

Слово Бога навіки

Псалми 118:81–96

(89, 90): Навіки, о Господи, слово Твоє в небесах пробуває. З роду в рід Твоя правда; Ти землю поставив і стала вона.

1. Чекаю я Слова Твого (81–88)

Наш Бог — це Бог обіцянки. Коли ми віримо Його обіцянкам і покладаємося на Нього, то зростаємо у вірі. Ми, як і псалмоспівець, добре знаємо, що чекати не легко, але коли ми покладаємося на обіцянки, що Бог дав був й Своему слові, то обов'язково побачимо Божу любов і вірність. Ті, хто люблять Бога і намагаються виконувати Його заповіді, обов'язково зустрінуться з “переслідниками”, але все одно нам не можна полишити Божих наказів. Це час міцніше тримати обіцянки Бога.

2. Твій я, спаси Ти мене (89–96)

Боже слово — вічне, а Його правда з роду в рід. Ми можемо любити і пізнавати Бога, якщо знаходимо втіху в Його слові і намагаємось жити згідно з ним. Його Слово — це лист любові до нас. Хоча світ котиться шкереберть, Бог врятує тих, хто любить Його і живе за Його словом. Є кінець усілякій людській досконалості, але заповідь Бога вельми широка.

Молитва: Господи, моя надія — це слова Твоїх обіцянок. Я невірний, Боже, але Ти — вірний. Твій я, Спаси Ти мене.

Одне слово: Моя надія — вірні обіцянки Бога

Для моєї ноги Твоє слово світильник

Псалми 118:97–112

(105): Для моєї ноги Твоє слово світильник, то світло для стежки моєї.

1. Слово Бога робить мене мудрим (97–104)

Автор псалма свідчить про свою любов до Слова Бога. Він повсякчасно говорить про нього, роздумує над ним, знаходить як застосувати його в своєму житті та держиться наказів Господа. Тому то Слово Бога зробило його розумнішими на своїх вчителів, мудрішим від його ворогів та старших народу. Щоб додержати Слово Бога, автор стримується від злої дороги. Він свідчить, що, як наслідок, Господь навчає його, Слово Бога стало для нього солодке меду, дає мудрість і відводить від всякої дороги неправди. Коли ми в молитві читаємо та вивчаємо Слово Бога, щоб виконати його, то правда та мудрість наповнять наші серця.

2. Слово Бога — світильник для стежки моєї (105 — 112)

Йдучи по дорозі життя, ми зустрінемо ненадійні стежки, сітки, що їх поставили були грішники та приховані ями. Усі люди йдуть цією дорогою, але Бог дав Своему народу Своє слово, щоб воно стало світильником для їх ніг і світлом для їхніх стежок. Інколи дорога здається темною, а шлях — незрозумілим, але коли ми вирішимо коритися слову Бога незалежно від обставин, тоді Він осяє Своїм світлом наші шляхи.

Молитва: Господи, дякую за те, що дав світильника для моїх ніг в цьому темному світі. Допоможи мені розташувати своє серце до Твого Слова.

Одне слово: Для моєї ноги Твоє слово світильник

Нд	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Зроби мене мудрим

Псалми 118:113–128

(125): *Я раб Твій, зроби мене мудрим, — і заповіді буду знати.*

1. Я стою в страсі перед Твоїми законами (113–120)

Бог ненавидить нещире та лукаве серце. Якова 1:8 говорить: “двоєдушна людина непостійна на всіх дорогах своїх”. Корінь двоєдушності — це егоїзм. Егоїстичні люди за живуть для себе, нехтують постановами Бога, але зовні хочуть виглядати пристойно. Але Бог бачить їх хитрощі і відкидає їх. Але коли ми розкаємося в егоїзмі, коли любимо закони Божі, шукаємо притулку в Ньому і покладаємося на Його обіцянки, тоді Бог зцілює нас від подвійного серця. Ми повинні мати святий Божий страх і з благоговінням ставитися до Його слова, щоб правильно вивчати Біблію.

2. Зроби мене мудрим (121–128)

Божі слуги йдуть в іншому напрямку, ніж цей світ, тому часом виглядають нерозумно. Горді люди зневажають Божих слуг. Що ж робити нам? Потрапивши в таку ситуацію, псалмоспівець поновив свою надію на Боже спасіння і молився, щоб Господь зробив його мудрим, щоб він зміг краще розуміти Боже слово. Він поновив свою впевненість у слові Бога.

Молитва: Господи, забери з мого серця двоєдушність і дай мені мудрості для того, щоб знати Твою волю та виконувати її.

Одне слово: Божий страх дає розуміння

Об'явлення слова Твого просвітлює

Псалми 118:129–144

(130): *Вхід у слова Твої світло дає, недосвідчених мудримися робить.*

1. Нехай засяє лице Твоє на мені (129–136)

Без Слова Бога люди живуть в темряві. Більшість людей в Україні мають Біблію, але для багатьох це закрита книга. Люди не читають її і не коряться їй. Псалмоспівець плакав через те, що люди не додержуються Божих законів. Але коли істина Божого слова розгортається через молитовне вивчення Біблії, тоді сяйво освітлює темні серця і темне суспільство. Люди, які раніше не могли зрозуміти ні слова Бога, ні навіть самих себе, побачать, як речі навколо них набувають змісту. Ніякий гріх не запанує над тією людиною, чії кроки спрямовуються словом Бога.

2. Божі обіцянки праведні (137–144)

Бог праведний і вірний. Його обіцянки вірні. Наша ревність зникає, але слово Бога вічне. Різні віруючі впродовж усієї історії переконались в істинності Божих обіцянок. В часи, коли недоля та утиск обгортають нас, слово Бога дає нам мир.

Молитва: Боже, нехай засяє лице Твоє на нас і розкриє Твоє Слово. Нехай світло і правда Твого Слова прояснить нашу темряву.

Одне слово: Слово Бога дає світло та життя

Нд	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Нд	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29

Оживи мене, Господи!

Псалми 118:145–160

(159): Подивися: люблю я заповіді Твої, — за милосердям Своїм оживи мене, Господи!

1. Твого слова чекаю (145–152)

Божі обіцянки і заповіді вірні і вічні. Навіть довгими ночами, коли здається, що Бог далеко, Він близько і готовий допомогти нам. Але ми повинні кликати Його. Бог — хранитель нашого життя. Він оживляє нас згідно Свого слова. Він любить тих, хто любить, довіряє і кориться Його слову. Коли ми роздумаємо над Його обіцянками і покладемо нашу надію на Нього, Він відповідає на наші молитви. Прикладом для нас може бути сам псалмоспівець: він роздумував над словом Бога усю ніч і в молитві випереджував світанок.

2. Оживи мене Своєю любов'ю (153–160)

Ті, хто виношують підступні плани, за не шукають волі Бога, не отримують спасіння. Всі Слова Бога вірні, а всякі присуди Божої правди навіки. Невіруючи нехтують Словом Бога, але вони не будуть спасеними. Господь оживить лише тих, хто звертається до Нього за допомогою.

Молитва: Господи, Ти моє спасіння і моя надія. Допоможи мені покоритися Твоєму вічному слову.

Одне слово: За милосердям Своїм оживи мене, Господи!

Великий спокій мають ті, котрі люблять Закон Твій

Псалми 118:161–176

*(165): Мир великий для тих, хто кохає Закона Твого, і не мають вони спотикання.***1. Неправду ненавиджу,.. покохав я Закона Твого! (161–168)**

Хоча князі безвинно переслідували псалмоспівця і погрожували йому, але він боявся не їх, він тремтів перед словом Бога. Він не шукав угоди з обвинувачами, тому що любив правду та гидував неправдою. Він радів Господньому слову як чоловік, що знайшов прихований скарб. Навіть в часи гонінь великий Божий мир наповнював його серце.

2. Я блукаю, немов та овечка загублена (169–176)

Ми живемо в такі часи, коли багато людей не мають мети. Людина без мети загубила свій шлях — немов та овечка загублена. Псалмоспівець прагнув Божого спасіння і насолоджувався Словом Бога. Він пізнав, що добрий Пастир шукає Своєю загублену овечку і готовий почути і допомогти усім тим, хто на Нього кличе. Він спасає Своїх людей як і обіцяв.

Молитва: Господи, Ти — мій Пастир. Допоможи мені тримати Твоє Слово в своєму серці і мати Твій спокій та напрямок в житті.

Одне слово: Любити Слово Бога і мати Його спокій

Нд	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Уставай, світися, бо прийшло твоє світло

Ісаїя 60:1–22

*(1): Уставай, світися, Єрусалиме, бо прийшло твоє світло, а слава Господня над тобою засяла!***1. І підуть народи за світлом твоїм (1–9)**

Вавилоняни спалили Єрусалим (586 р. до Р.Х.) і забрали людей в полон. Морок вкрив землю. Темрява гріха стала мороком відчаю. Пророк дивився на світ; але потім він здійняв погляд догори, на Бога. *“Сяє Господь над тобою, і слава Його над тобою з’являється!”* Його світло приведе усі народи в Його сяйво. Кожен, хто дивиться на Нього, стає світлим і сяючим. Ісаїя передбачив прихід Ісуса, світла для світу (Ів. 1:4,9; 8:12). Бог засвічує Своє світло людям, щоб вони стали світлом в цьому темному світі.

2. Хай Бог буде Твоїм світлом (10–22)

Бог Сам приготував місто для Своїх людей, що були принижені гнобителями — наслідками гріхів. Стіни того міста називаються *“Спасіння”*, а його брами — *“похвала”*. *“І будуть постійно відкритими брами твої”* (11). Авраам чекав міста, що має підвалини, що Бог його будівничий та творець (Євр. 11:10). Іван теж про це говорив (Об. 21:23, 22:5)

Молитва: Господи, навчи нас щоденно ходити з Тобою, щоб ми могли сяяти. Зроби нас світлом для народів.

Одне слово: Народи прийдуть на твоє світло

Господи, врятуй мене

Псалми 119:1–7

*(1): У моєму горі я кликав до Господа, і Він мене вислухав.***1. Спаси мене від зрадливого язика (1–4)**

Цей псалом — перша з 15 пісень прочан, що співали їх під час паломництва до Єрусалиму. Ми також прочани і йдемо до Небесного Єрусалиму. Псалмоспівець страждав у світі через нечестивців, які без причини обмовляли його. 9-та заповідь говорить: *“Не свідкуй неправдиво на свого ближнього!”* Ісус назвав диявола брехуном і людиновбивцею. Брехня і зрада можуть звести душу. Псалмоспівець шукав допомоги тільки від Бога.

2. Горе мені, що замешкую в Мешеху (5–7)

Мешех — це далекий край, на півдні сучасної Росії. Кедар — кочове плем’я войовничих бедуїнів. Вони представляють наш жорстокий та ворожий світ. Псалмоспівець і сам належав цьому світові, але тепер вирішив повернутись до Бога. Він прагнув до Божого миру.

Молитва: Господи, я не можу перемогти світ своїми людськими здібностями. Я не можу захистити себе від брехні та лихослів’я. Я можу лише повернутися до Тебе і кликати Твоє ім’я.

Одне слово: Господи, врятуй мене

Звідки прийде мені допомога

Псалми 120:1–8

*(2): мені допомога від Господа, Творця неба і землі.***1. Свої очі я зводжу на гори (1–2)**

Цей псалом — це друга пісня прочан. В своєму паломництві до Небесного Царства, ми зустрінемо багато невідомих стежок і небезпечних обставин. Добре знайомі місця і люди зникнуть за обрієм. Ми не повинні покладати свою надію на людей чи на матеріальні речі. Наша допомога не може прийти з гір, але гори нагадують нам про нашого Бога, Творця неба і землі. Тільки Він є нашою допомогою.

2. Господь то твій Сторож (3–8)

Господь ні вдень, ні вночі не спить і весь час стежить за нами, охороняючи. Немає такого пастиря як Він. Бог знає мої немочі і не дасть захитатися нозі моїй. Господь знає, що я живу у ворожому світі, тому Він захищає мене від сонця вдень і від місяця вночі. Мое життя в Його руках, аж поки я не досягну кінцевої мети — Його Царства.

Молитва: Господи, свої очі я зводжу на гори, бо мені допомога приходить від Тебе, Творця неба і землі. Я не буду боятися, бо Ти бережеш мій вихід та вхід, тепер і навіки.

Одне слово: Мені допомога від Господа

Викупитель прийде з Сіону

Ісаїя 59:1–21

*(20): І прийде Викупитель Сіонові й тим, хто вернувся із прогріху в Якові, каже Господь***1. Гріх відділяє нас від Бога (1–8)**

Гріх розірвав наші стосунки з Богом, і самі по собі ми не можемо бути щасливими. Поки наші серця повні злоби, а уста говорять брехню, ми ніколи не шукатимемо справедливості. Наші руки та ноги зайняті злими справами. Але рука Бога не є занадто короткою, щоб спасати.

2. Наслідки розділення з Богом (9–15а)

Пророк сповідує гріхи свого народу: утиск та відступ, зрада Богові, брехня та переслідування істини. Народ в темряві, він став сліпим та втратив напрям. *“І істина зникла, а той, хто від злого відходить, грабований...”*

3. Суд та викуплення (15б–21)

Бог не знайшов жодного, хто стояв би на боці правди. Тому Він Сам приходить виконати правосуддя, одягнувши справедливість, як панцир. Він Викупитель для тих, хто розкався. Господь вкляде Свої слова та Свій Дух у їхні уста. Це обіцяний Ним заповіт (20,21).

Молитва: Господи, очисти мене від гріха, що відділяє мене від Тебе. Дякую Тобі за Викупителя, Який пролив Свою кров за мої гріхи (1Пет. 1:18; 2:24; 1Ів. 1:7).

Одне слово: Викупитель прийшов

Догоджати Богів чи догоджати собі?

Ісаїя 58:1–14

(10,11): І будеш давати голодному хліб свій, і знедолену душу наситиши, тоді то засвітить у темряві світло твоє, і твоя темрява ніби як полудень стане, і буде Господь тебе завжди провадити, і душу твою нагодує в посуху, кості твої позміцняє, і ти станеш, немов той напоений сад, і мов джерело те, що води його не висихають!

1. Релігійність, що не догоджає Богів (1–5)

Богу не подобається нещира релігійна діяльність. Люди, які не чинять правоти, а лише вдають, що шукають Бога та хочуть пізнати Його шляхи, ніколи не будуть знати Бога і не зможуть догодити Йому. Якщо людина цілий день поститься, гне свою голову, як очеретину, принижується у вереті, а потім використовує своїх працівників чи свариться з іншими, то це не може вгодити Богів.

2. Піст, який вибрав Бог (6–12)

Бог хоче, щоб Його люди розв'язали кайдани безбожності й відпустили на волю утиснених. Він хоче, щоб *“ми вламали голодному хліба свого, а вбогих бурлаків до дому впровадили та одягли голих”*. Тоді *“хутко шкірою рана твоя заросте, і твоя справедливість ходитиме перед тобою, а слава Господня сторожесю задньою!”* Він відповість, коли ми покличемо про допомогу.

3. Поважай Бога в суботній день (13–14)

Неділя — це день не для того, щоб ми догоджали собі; це день, щоб догодити та прославити Бога. Тоді ми знайдемо радість в Господі.

Молитва: Господи, допоможи мені шукати Тебе та служити Тобі так, як хочеш Ти, а не я.

Одне слово: Шукати свого чи шукати Бога?

Ходімо до дому Господнього

Псалми 121:1–9

(1): Я зрадів, коли мені сказали: “Ходімо до дому Господнього!”

1. Ходімо до дому Господнього! (1–5)

Єрусалим — місто, яке завоював Давид і зробив своєю столицею. Там знаходився храм, який символізує нашу вічну мету. Єрусалим — місто паломництва, місце куди приходили вірні щоб принести свої жертви і поклонитися Богу. Для нас він символізує місце, де ми збираємося як Божий народ, щоб поклонитися Богу. Спільне служіння дуже важливе. Коли ми поклоняємося Богу разом з Божими людьми, слухаємо слово і проголошуємо своїм Господом і Царем, тоді в наших життях відновлюється духовний порядок.

2. Миру бажайте Єрусалиму (6–9)

Бог поставив Єрусалим місцем, де всі ізраїльтяни повинні були збиратись і поклонятись Йому. Нам необхідно мати особливе місце де ми можемо поклонятись разом з нашими братами і сестрами. Бажати миру Єрусалиму — це молитися за наших духовних братів і друзів з якими ми поклоняємося і служимо Богу.

Молитва: Господи, даруй миру Твоїм людям. Нехай ті, що люблять Тебе будуть у безпеці.

Одне слово: Миру бажайте Єрусалиму

Я піднімаю очі мої до Тебе, Господи

Псалми 122:1–4

(2): *Ото бо, як очі рабів до руки їх панів, як очі невільниць до руки її пані, отак наші очі до Господа, нашого Бога, аж поки не змилюється Він над нами!*

1. Як очі слуг (1–2)

Бог призиває нас служити Йому. Слуга Бога керується не своїми бажаннями — він намагається виконувати волю свого Господаря. Раб дивиться на руку свого господаря щоб побачити, що він робить і прийняти участь в його праці. Я можу бути слугою Богу тільки тоді, коли відвожу очі від себе і своїх бажань і підношу їх до Божого трону, надіючись на Нього. Я можу працювати від усього серця для слави Бога, коли Він показує мені Свої справи і відкриває, що Він хоче побачити від мене. Ісус казав: *“Отець мій донині творить і Я творю”* (Ів. 5:17).

2. Помилуй нас, Господи (3–4)

Коли ми в молитві приходимо до Господа, не потрібно приносити Йому список вимог. Ми приходимо до Нього не заради дрібного зиску, але щоб служити. Він звільнив нас від рабства гріху і ми належимо Йому. Ми часто страждаємо від людей цього світу, коли живемо як Божий народ і служимо Йому, тому ми потребуємо Його милосердя.

Молитва: Господи, я піднімаю свої очі до Тебе, як слуга пильнує за роботою свого пана. Покажи мені як служити Тобі і помилуй мене.

Одне слово: Піднімай свої очі до Бога

Обдумуй у своєму серці шляхи Господа

Ісаїя 57:1–21

(15): *Бо так промовляє Високий і Піднесений, повіки Живущий, і Святий Його Ймення: Пробуваю Я на Височині та в святині, і з зламаним та з упокореним, щоб оживляти духа скромних, і щоб оживляти серця зноблених!*

1. Люди, які не думають (1–12)

Все, що робить Бог, має певну ціль. Коли в нас є страх Божий і ми роздумуємо про Його шляхи, Він веде нас стежкою миру. Але деякі люди не думають. Коли людина живе за своєю грішною природою, то потрапляє в полон хіті та жадібності. Вона стає дурною та втрачає здатність думати, потрапляє у безглузде ідолопоклонство та відверту аморальність. Нечестиві не бояться Бога, бо вони не думають про Нього. Для них немає миру.

2. Ті, що шукають пристанище в Бозі (13–21)

Бог живе на висоті небес та на святому місці, проте Він приходить до смиренних та розкаяних, хто шукає пристановище в Бозі. Хоча є багато запитань про життя та смерть, на які ми не маємо відповіді, але, коли ми думаємо про шляхи Господні і приходимо до Бога зі зламаним духом, Він відновлює нас, зцілює і дає мир.

Молитва: Господи, я роздумую про Твої шляхи та прихожу до Тебе зі зламаним серцем. Тільки Ти моє пристановище.

Одне слово: Бог перебуває з зламаними серцями

Дім молитви для всіх народів

Ісаїя 56:1–12

(7): Їх спроваджу на гору святую Мою та потішу їх в домі молитви Моєї! Цілопалення їхні та їхні жертви будуть Мені до вподоби на Моїм жертовнику, бо Мій дім буде названий домом молитви для всіх народів!

1. Незабаром бо прийде спасіння Моє (1–8)

Рука Божого спасіння простягнена до будь-кого, хто вірою вхопить за неї. Бог шукає саме тих, хто розуміє, що спасіння не можна отримати власноруч. Євреї сприймали всіх іноземців, як об'єкт винищення; євнухи здавалися сухими деревами, без плоду і будь-якої надії у світі. Але, коли будь-хто прийде до Господа, то не буде позбавлений Божої любові та благословення. Бог хоче, щоб скрізь усі люди любили, слухалися та поклонялися Йому. Божий народ має бути царственими священиками для світу, допомагати загубленим та приводити їх в дім Бога, який є домом молитви для всіх народів.

2. Пастирі, яким бракує розуміння (9–12)

Деякі люди можуть називатися “*Божим народом*” та “*вартівими Ізраїлю*”. Але якщо вони не дбають про Бога та ігнорують Його бажання привести всіх людей до Себе, вони насправді не є Божим народом.

Молитва: Господи, дякую за те, що Ти робиш плідними навіть сухі дерева. Допоможи мені покорятися Тобі та приводити інших до Тебе.

Одне слово: Дім молитви для всіх народів

Як птах, урятована із сільця

Псалми 123:1–8

(8): Наша поміч у Імені Господа, що вчинив небо й землю!

1. Коли б не Господь, що був з нами (1–5)

Ми живемо в світі, що повстав був проти свого Бога. Хоча ми стати частиною Божого народу, це не значить, що ми звільнитись від страждань. Але коли віруючі просять у Бога милосердя — Він завжди відповідає. Бог на боці Свого народу, народу що покладає на Нього свою надію. Ми не можемо ані шукати, ані очікувати милості від світу чи людей, але ми впевнені, що Господь з нами (Бут. 26:3)

2. Сільце розірвалося (6–8)

Бог зруйнував сільце і звільнив Свій народ від гнобителів (Суд. 6:7). Рукою Кіра, царя Персидського, Господь вивів Свій народ з Вавилонського полону (2 Хр. 36:22,23). Диявол завжди обманює Божих людей, він намагається нас піймати в сіті страху та сумніву, і зробити своїми рабами. Але наша допомога в імені Господа, Творця неба і землі. Він Бог, який воскресив Ісуса Христа з мертвих.

Молитва: Господи, Ти нас звільнив від влади гріха і смерті. Благословенний Ти Господи, наш Творець.

Одне слово: Сільце розірвалося

Єрусалим, — гори круг нього

Псалми 124:1–5

*(2): Єрусалим, — гори круг нього, а Господь круг народу Свого відтепер й аж навіки!***1. Як Сіонська гора (1–2)**

Гора Сіон — це високий пагорб, на якому стоїть неприступна Єрусалимська фортеця. Давид захопив це місто в 1000 р. до Р.Х., зробив його своєю столицею і переніс туди ковчег заповіту. Інколи говорячи “гора Сіон” мають на увазі усе місто, а іноді лише храмову територію. В будь якому випадку, це місце Божого перебування, місто, куди йдуть прочани. Як гори оточують Єрусалим, так Бог оточує і захищає Свій народ. Ті, хто надію складає на Господа, міцні як Сіонська гора, не захитаються.

2. Берло нечестя (3–5)

Коли людьми править злий цар, тоді навіть добро яке вони намагаються робити, обертається злом. Якщо нами править не святий Бог, тоді нами править сатана, князь цього світу. Але Царство Бога, приходячи в наші серця розбиває берло сатани. Нечестивців, що ходять за своїми манівцями, Бог спровадить ходити з беззаконниками, а нам дасть Своє Царство, Царство миру та праведності. Боже, я кличу на Твоє ім'я. Ти моя безпечна фортеця. Нехай прийде Царство Твоє як на небі, так і на землі.

Молитва: Поклонимося Богу, Він — Наша твердиня**О, всі спрагнені, йдіть до води**

Ісаїя 55:1–13

*(1): О, всі спрагнені, йдіть до води, а ви, що не маєте срібла, ідіть, купіть живности, й їжте! І йдіть, без срібла купіть живности, і без платні вина й молока!***1. Шукайте Господа, доки можна знайти Його (1–7)**

Люди дуже важко працюють, щоб знайти речі, які задовольнятимуть їх (Ів. 6:27). Але автомобіль, комп'ютер, чи навіть людська любов, не може задовольнити спраглу душу. Бог послав нам Свого Слугу, Месію. Він запрошує усі народи прийти до Нього та втамувати свою духовну спрагу. Коли ми чуємо Його, наші душі живуть. Але ми повинні шукати Господа, доки можна знайти Його. Хоча ми грішили в думках, словах та вчинках, треба залишити свій гріх та прийти до Нього. Він обіцяє, що “Він пробачає багато!”

2. Моє слово не вертається порожнім (8–13)

Ми не маємо розуміти Бога чи Його шляхи, щоб прийти до Нього. Ми повинні просто прийняти Його слово в серце. Його слово точно виконає Його мету, так само точно, як дощ напуває землю і робить її родючою, щоб принести рясний плід. Коли ми тримаємо Його слово і шукаємо Його всім серцем, тоді “з радістю вийдемо ми, і з миром проваджені будемо, і вся природа буде радіти” (Див. також Рим. 8:19–21).

Молитва: Господи, я прихожу до Тебе з спраглою душею такий як є. Пробач мене, наповни Твоїм словом та Духом Святим, постав мене плідним вчителем Біблії.**Одне слово:** Шукай Господа, доки можна знайти Його!

Пошир місце намету свого

Ісаїя 54:1–17

(2): Пошир місце намету свого, а завіси наметні помешкань твоїх повитягай, не затримуй! Свої шнури продовж, а кілочки свої позміцняй!

1. Веселися ж, неплоднa (1–4)

Ці слова Ісаї направлені до спустошених гріхом людей. Неплодна жінка — це символ безнадійності. Ізраїль втратив країну, але Бог мав на них надію. Так само Він має надію на прощених грішників. Господь говорить до зневірених людей: *“Пошир місце намету свого... а насіння твоє одідичать народи”*. Бог робить неплодних жінок плідними, так само й прощених грішників корисними. Божі люди не повинні занепадати духом в тяжких обставинах. Ми повинні підкорятись цьому повелінню та йти по всьому світу з благою звісткою любові та надії. Коли ми так робимо, Бог працює через нас і благословляє.

2. Бо Муж твій, Творець твій (5–17)

У нас є надія, тому що Бог Творець — це наш Викупитель та справжній Муж. Він — береже наші серця; Він — єдиний, хто прощає, любить та захищає нас та робить наше життя плідним та благословенним. Бог обіцяє дати нам у спадок мир, перемогу та Небесне Царство.

Молитва: Господи, допоможи нам поширити місце наметів своїх та заволодіти народами.

Одне слово: Пошир місце намету свого

Сій зі слізьми, жни з радістю

Псалми 125:1–6

(5): Хто сіє з слізьми, зо співом той жне.

1. Велике вчинив Господь з ними! (1–3)

Повертаючись на Сіон з тривалого полону переселенці відчували себе ніби уві сні. Але полон справді закінчився, тепер вони були вільні. Велике вчинив Господь з ними. Їх серця наповнились невимовною радістю. Ми, християни, також радіємо, бо раніше були рабами гріха і смерті, але тепер звільнились Божою милістю. Велике вчинив Господь з нами. Нехай кожен, хто бачить наші змінені життя прославить Його.

2. Хто сіє з слізьми (4–6)

Хоч Божі люди ніколи не втрачають своєї внутрішньої радості, однак іноді мусимо плакати. Ми повинні розкаятися зі слізьми, якщо знайдемо в собі гріх, який засмучує Боже серце. Ми повинні плакати і сіяти насіння Євангелії коли бачимо, як гріх мучить тих, за кого помер Христос. Проповідуючи, ми іноді зустрічаємось із болісним неприйняттям чи байдужістю. Але той, хто зі слізьми несе насіння слова, повертатиметься вже з піснями радості.

Молитва: Господь, допоможи мені сіяти Твоє слово життя і очікувати, коли в Свій час Ти пошлеш жнива.

Одне слово: Хто сіє з слізьми, зо співом той жне

Коли дому Господь не буде

Псалми 126:1–5

(1): Коли дому Господь не буде, даремно працюють його будівничі при ньому! Коли міста Господь не пильнує, даремно сторожа чуває!

1. Коли буде Господь (1–2)

Ми важко працюємо, щоб збудувати щасливий дім та зробити своє життя безпечним, але це марна праця, якщо при цьому Бог залишається поза увагою. Без Божого благословення щасливий дім перетвориться на щось нещасне і мізерне. Ми прагнемо жити в мирі і безпеці, але мир і безпека приходять не від страховки, не від великого банківського рахунку чи престижної роботи, а від Бога. Жодна сім'я не встоїть і не стане плідною, якщо її не пильнуватиме і не зміцнюватиме Господь.

2. Діти спадщина Господня (3–5)

Дітей, і фізичних і духовних, дає Бог. Вони належать Йому. Не так вже й легко виростити дітей в цьому зіпсованому і жорсткому світі, але ніхто й не казав, що Божі благословення легко утримати. Є багато ворогів, які прагнуть понищити Божих діточок. Щоб виростити своїх дітей джерелом благословення для нас та для їхнього покоління, нам просто необхідна Божа допомога.

Молитва: Господь, Ти будуєш Свій дім, дозволяй мені стати частиною Твоєї роботи. Допоможи мені мудро розпоряджатись Твоїми благословеннями, щоб Твоє ім'я було прославлене.

Одне слово: Коли дому Господь не буде

Ісусом Христом перемогу нам дав

1 Коринтянам 15:50–58

(57): А Богові дяка, що Він Господом нашим Ісусом Христом перемогу нам дав

1. Поглинута смерть перемогою (50–57)

Ісус прийде знову раптом, при останній сурмі. Він прийде судити живих і мертвих. Він завершить Свою перемогу, встановить Своє досконале Царство і буде правити вічно. *“Тіло й кров поїсти Божого Царства не можуть”*, тому ми, хто належать Ісусу, змінимось. Ми змінимо наше тлінне тіло на нетлінне і славне, і будемо правити з Ним вічно. Як же нерозумно покладати свою надію на цей світ або на плоть.

2. Отож будьте міцні, непохитні (58)

В Ісусі немає поразки. Коли Він прийде в славі, Він повністю знищить нашого найбільшого ворога сатану, котрий править силою гріха і смерті. Інколи ми пригнічені, через свої помилки і гріхи. Але в Ісусі немає поразки. Ми можемо програти декілька битв, але війна вже виграна. Бог дає нам перемогу в Ісусі.

Молитва: Господи, допоможи мені віддати повністю себе для Твоєї роботи, бо я знаю, тільки те, що роблю для Тебе залишиться назавжди.

Одне слово: Ісус дає перемогу

Ми будемо носити Його образ

1 Коринтянам 15:35–49

(49): І, як носили ми образ земного, так і образ небесного будемо носити

1. Бог йому тіло дає (35–44)

На що будуть схожі наші тіла після воскресіння? Ось принцип воскресіння: Ми сіємо зерно; воно вмирає. Потім, воно оживає для нового, прекраснішого життя. Наше старе тіло — це тлінне зерно. Воно наповнене немочами і гріхом. Наше нове тіло воскресіння нетлінне; воно славне і сильне. Це тіло дає Бог. Цей принцип — це духовна істина. Ми повинні вмерти для себе, щоб принести плід для Бога.

2. Ми будемо носити образ Ісуса (45–49)

Ми нащадки Адама і носимо його образ. Ми порох. Ми грішимо і вмираємо, як і він. Але коли ми належимо Ісусу, ми маємо прощення гріхів і вічне життя. Ми вмираємо разом з Ним і живемо з Ним. Коли Ісус прийде знову, Він дасть нам тіло воскресіння, таке ж як у Нього. Образ Бога в нас буде повністю відновлено. Більше не буде сліз. Ми будемо знати і любити Бога досконало, і будемо з Ним назавжди.

Молитва: Господь, нехай ця славна надія наповнить моє серце, поки Ісус прийде знов.

Одне слово: Ми будемо носити Його образ

Блажен кожен, хто боїться Господа

Псалми 127:1–6

(1): Блажен кожен, хто боїться Господа, хто ходить путями Його!

1. Блажен кожен, хто боїться Господа (1)

Боятися Бога означає любити і поважати Його. В книзі Приповістей 9:10 написано, що початок мудрості — це страх Господній. Боятися Бога означає шанувати Його і коритися Йому, ходячи путями Його. Його путі — це шляхи правди та життя. Ісус сказав: *“Я дорога, і правда, і життя...”* (Ів. 14:6). Боятися Бога означає визнавати Його суверенітет і панування в своєму житті. Боятися Бога — це не просто внутрішнє відношення до Нього, це стиль життя.

2. Плідне життя (2–6)

Бог обіцяв благословити тих, хто боїться Його і ходить Його шляхами. Його благословення робить нашу працю і наші життя плідними. Його благословення призначене не лише для однієї особи чи сім'ї, це благословення для усього Божого люду, а через них і для цілого світу.

Молитва: Господь, навчи моє серце боятися Тебе і допоможи мені ходити Твоїми путями. Навчи мене правильно розпоряджатися Твоїми благословеннями.

Одне слово: Бійся Бога, використовуй Його благословення

Він шнури безбожних порвав!

Псалми 128:1–8

*(4): Та Господь справедливий, Він шнури безбожних порвав!***1. Перемога від Бога (1–4)**

Ізраїльська нація народилася в рабстві. Войовничі сусіди та наддержави пригноблювали їх впродовж усієї їхньої історії. Але Господь мав для них чудовий план. Він хотів поставити Ізраїля Своїм народом, царством священиків та народом святим (Вих. 19:5,6). Він обірвав пута, що ними безбожні тримали його, і звільнив Свій народ, щоб вони могли служити Йому. Коли ми поклоняємося святому Богу і визнаємо Його суверенітет, ніхто не може перемогти нас.

2. Усі ті, хто Сіона ненавидить (5–8)

Ті, хто ненавидить Бога, пригноблює і переслідує Його народ, будуть посоромлені. Люди, які живуть без Бога, схожі на траву на даху: в неї немає коріння, тому вона висихає на сонці, ще до того як виросте. Люди без Бога не в змозі отримати Його благословення, тому вони живуть сухим і безплідним життям. Божий народ перемагає, коли він терпляче надіється на Бога.

Молитва: Господь, дякую за те, що Ти порвав шнури, якими мене тримали гріх і смерть. Дякую за те, що Ти благословив мене і дозволив глибоко вкоренитися в Твоєму слові, щоб моє життя було плідним.

Одне слово: Дяка Богу за Його милість і благословення

Я щодень умираю

1 Коринтянам 15:29–34

*(31): Я щодень умираю. Так свідчу, браття, вашою хвалою, що маю її в Христі Ісусі, Господі нашім***1. Для чого ми наражаємось на небезпеки? (29–32а)**

Павлова віра в воскресіння була практичною. Вона змінила його життя. Він не дуже сумував, через смерть близьких йому людей, тому що він мав надію зустріти їх знову. Він не боявся за своє життя. Йому погрожували смертю противники християн, він сидів у в'язниці за свою віру, але це не зупинило його євангельську роботу. В чому був його секрет? Він кожен день вмирав з Ісусом.

2. Не грішіть (32б–34)

Якщо мертві не воскресають, ми можемо приєднатися до фаталістичного натовпу, який кричить: *“Будем їсти та пити, бо ми завтра вмерем!”* Ми не повинні підпадати під вплив натовпу; ми повинні жити життям найвищого морального стандарту перед Богом, який любить нас і який покликав нас бути Його дітьми. Якщо ми не віримо, що Бог, який воскресив Ісуса, ненавидить гріх, тоді ми не знаємо Бога.

Молитва: Господи, я вірю, що Ти воскресив Ісуса з мертвих. Допоможи мені вмирати разом з Ним кожен день для гріха, страху і власного я.

Одне слово: Я щодня вмираю

В Христі всі оживуть

1 Коринтянам 15:20–28

(22): Бо так, як в Адамі вмирають усі, так само в Христі всі оживуть

1. Христос — первісток (20–23)

В Адамі всі вмирають. Адам повстав проти Бога і приніс гріх і смерть усім людям. Ми не можемо перемогти смерть через страхування життя, рахунок в банку чи медицину. Проблема життя та смерті — це проблема гріха. Бог послав Ісуса померти за наші гріхи. Він воскресив Його з мертвих. Коли ми повірили в Ісуса, наші гріхи були прощені, і в ту ж мить, ми отримали вічне життя. Ісус Христос — це первісток. Він воскрес із мертвих, і в Ньому ми всі ожили.

2. Належить Йому царювати (24–28)

Ісус прийде знову, зруйнувати всякий уряд, і владу всяку та силу. Він покладе всіх Своїх ворогів під ногами Своїми, виконуючи пророцтво Псалма 9:6. *“Як ворог останній смерть знищиться”*. Смерть переможена воскресінням. Коли все упокориться Ісусу, як Бог обіцяв, тоді Божий порядок створіння буде відновлено, і Бог буде царювати над усім вічно.

Молитва: Господи, дякую за життя і надію. Прийди скоріше і царюй вічно.

Одне слово: В Христі всі оживуть

Надіюсь на Господа

Псалми 129:1–8

(5): Я надіюсь на Господа, має надію душа моя, і на слово Його я вповаю.

1. З глибини (1–4)

Іноді приходять часи, коли ми втрачаємо тверду основу під ногами. Психологи називають це депресією, що викликана хімічним дисбалансом. Іноді ці страждання приходять через якісь події, які ми не можемо контролювати, а іноді через наші власні невдачі чи недоліки. Але яка б не була причина, для дітей Бога це час шукати милості Небесного Батька і з розкаянням прийти до Нього як грішник. Бог завжди чує нас, коли ми шукаємо Його милості. Він дуже хоче пробачити грішника що розкаявся. Його прощення приносить зцілення серцю і душі.

2. На слово Його я вповаю (5–8)

Слово Божих обітниць насаджує в серця людей надію. Обітниця звертає наш погляд у майбутнє. Божа обітниця гідна довіри, бо вона вірна, як і Сам Бог. Коли я душею надіюсь на Господа і надіюся на Його слово, Він могутньо працює в мені. В Ньому моє повне викуплення. Він Сам звільнив Свій народ від гріха і відчаю.

Молитва: Господь, з глибини я кличу до Тебе, моя душа надіється на Тебе.

Одне слово: На слово Його я вповаю

Як дитина відлучена

Псалми 130:1–3

(2): Таж я втихомирював і заспокоював душу свою, як дитя, від перс мамі своєї відлучене, як дитина відлучена в мене душа моя!

1. Серце моє не пишнилось (1)

Ціль людського буття — прославляти Бога і завжди радіти в Ньому. Але коли наші серця наповнюються гординою та амбіціями, ми не знаходимо радості в Богові. Ми починаємо шукати радість в чомусь іншому. Бог виховує Свій народ. Він видаляє нашу гордість і навчає нас знаходити спокій лиш в Ньому одному.

2. Як дитина відлучена (2–3)

Приходить час, і матір має відлучити своє дитя. Спочатку, воно плаче і вимагає маминих грудей. Але мама повинна проігнорувати вимогу дитини і навчити її, що не можна завжди отримувати все, що хочеш. Коли дитина змириться з цим, вона заспокоюється і перестає плакати. Дитя починає дивитись на світ по-іншому. Тепер воно може мирно спочивати разом зі своєю мамою, насолоджуючись її любов'ю. Бог хоче, щоб ми облишили свою гординю і пристрасті, і надіялися лише на Нього. Він хоче дати нам Свій глибокий мир і навчити нас насолоджуватись єдністю з Ним.

Молитва: Господь, я не хочу водитися своєю гордістю і пожадливістю, навчи мене надіятися на Тебе і спочити в Тобі, щоб я мав Твій мир в своїй душі.

Одне слово: Як дитина відлучена

Коли ж бо Христос не воскрес

1 Коринтянам 15:12–19

(17): Коли ж бо Христос не воскрес, тоді віра ваша даремна, — ви в своїх ще гріхах

1. Як немає ж воскресення мертвих (12–13)

...Тоді ми пливемо серед моря смерті. Нема ніякої надії. Більше того, тоді навіть, Христос не воскрес. Коли ж Христос не воскрес, тоді нема жодного сенсу бути християнином. Нема ніякої “доброї новини”, щоб проповідувати. Немає прощення, і не існує шляху, щоб уникнути засудження і пекла.

2. Коли ж бо Христос не воскрес (14–19)

...Тоді то загинули й ті, що в Христі упокоїлись! Тоді смерть — це кінець. Ми не маємо надії і можемо тільки переповнюватися відчаєм і фаталізмом. Якщо немає надії на Царство Небесне, тоді християни, що жертовно живуть для Ісуса і Євангелії — невдахи. “Та нині Христос воскрес із мертвих”. Ми маємо живу надію на Царство Небесне (1Пет. 1:3,4). Ми знаємо, що коли ми померли з Христом, то й жити з Ним будемо (Рим. 6:8). Ми не невдахи, а переможці в Ісусі.

Молитва: Слава Богу, що воскресив Ісуса з мертвих, дав нам прощення і живу надію в Небесному Царстві!

Одне слово: Христос живий!

Свідки воскресіння

1 Коринтянам 15:5–11

(10): Та благодаттю Божою я те, що є, і благодать Його, що в мені, не даремна була, але я працював більше всіх їх, правда не я, але Божя благодать, що зо мною вона

1. З'явився Він Кифі, потім Дванадцятьом (5–7)

Віра, заснована на Біблії, — це не якісь невиразні почуття, філософія або красива теорія; її твердою основою є історичні події. Віра ґрунтується на конкретних історичних фактах та на свідченні очевидців. Воскреслий Ісус з'явився Петру і зміцнив його після зречення. Він з'явився Дванадцятьом, коли вони в страху тремтіли за закритими дверима. Він 40 днів, від дня Свого воскресіння до дня вознесіння, з'являвся віруючим, щоб насадити їм віру в воскресіння. Яків, брат Ісуса, і всі апостоли були свідками того факту, що Ісус воскрес із мертвих.

2. По всіх Він з'явився й мені (8–11)

Павло особисто зустрів воскреслого Ісуса, і його життя змінилося. Він був ворогом Бога, але по Божій благодаті Ісус зустрів його і змінив на плідного апостола, робітника Євангелії. Змінені життя — це найкраще свідчення факту воскресіння Ісуса.

Молитва: Господь, нехай Твоя сила воскресіння змінить мене в корисного Тобі робітника.

Одне слово: Свідок воскресіння

Два заповіти

Псалми 131:1–18

(17): Я там вирощу рога Давидового, для Свого помазанця вготую світильника.

1. Давидів заповіт (1–10)

Давид клявся Господу, що не спочине, аж доки не знайде місця перебування для Господа і доки не перенесе туди ковчег заповіту. Ковчег заповіту містив Закон (Біблію) і покривався віком (кришка відкуплення). Ковчег являв Божу присутність посеред Його народу. Давид переніс ковчег в серце землі, в Єрусалим, і приготував все, щоб збудувати храм для ковчегу.

2. Господній заповіт (11–18)

Бог запрягся Давидові, обіцяючи, що його нащадки посядуть його трон навіки. Ісус — це вічний Цар, і Царство Його вічне. Ріг символізує силу і владу. Ісус названий рогом спасіння (Лук. 1:69). Він — світильник, який ніколи не згасне. Він — Бог, Який прийшов, щоб перебувати зі Своїм народом. Божя присутність посеред Його народу — це джерело благословення.

Молитва: Господь, дякую Тобі за Твою велику вірність, за те, що Ти виконуєш Свої обіцянки. Допоможи мені бути вірним до кінця.

Одне слово: Давидів заповіт, Господній заповіт

Життя в єдності

Псалми 132:1–3

(1): Оце яке добре та гарне яке, щоб жити братам однокупно!

1. Як та добра олива (1–2)

Не так вже й легко братам жити поряд. Ісус молився, щоб Його учні стали одним (Ів. 17:11б,21). Християни мають бути в спільноті. Ми маємо заповідь любити Бога і любити одне одного. Коли ми коримося їй, Бог проливає на нас чудові благословення. Його благословення, як добра олива, що нею помазаний був первосвященик Аарон. Боже помазання дає мир і робить молитву сильною. Воно споряджає церкву для виконання святої служби, щоб повернути цей світ до Бога через проповідування Євангелії (Рим. 15:16).

2. Як хермонська роса (3)

Гора Хермон була найвищою із гір в околиці. Роса, що спадала на її висоти щоранку, була рясною і свіжою. Вона символізує сходження Духу Святого і Господнє благословення навіки. Така роса сходила на гору Сіон і на Божий люд, коли вони поклонялись Богу спільним серцем і душею (Дії 1:14).

Молитва: Господь, допоможи нам жити однокупно.

Одне слово: Як добра олива і роса

Сутність Євангелії

1 Коринтянам 15:1–4

(3,4): Бо я передав вам найперш, що й прийняв, що Христос був умер ради наших гріхів за Писанням, і що Він був похований, і що третього дня Він воскрес за Писанням.

1. Якою й спасаєтесь (1–2)

Церква в Коринті мала багато складних проблем. В цьому посланні Павло детально написав про багато з них. У більшості з нас є проблеми. Та якщо ми маємо Євангелію в серці, то кожна проблема стає можливістю зростати в нашій внутрішній людині. Тому Павло, залишивши проблеми, указав на Ісуса, Який воскрес із мертвих, і на Його Євангелію, яка є вирішенням усіх проблем. Якщо ми твердо тримаємося слова Ісуса, ми спасенні. Це Його обіцянка.

2. Передав вам найперш (3–4)

Христос помер за наші гріхи, був похований і воскрес третього дня. Ця подія є кульмінацією Божої історії спасіння. Це поворотна точка в історії людства. Смерть Ісуса і Його воскресіння перемогли силу гріха і смерті, і звільнили нас від рабства сатани. Коли ми приймаємо Євангелію і віримо в своєму серці, ми отримуємо спасіння. Це є Божа благодать. Це поворотний момент нашого життя.

Молитва: Господи, я вірю, що Ісус помер і воскрес для мене. Дякую Тобі, що дарував мені шлях, яким я можу прийти до Тебе.

Одне слово: Ісус Христос помер і воскрес для мене

Страждання Слуги

Ісаїя 52:13–53:12

(53:5): А Він був ранений за наші гріхи, за наші провини Він мучений був, кара на Ньому була за наш мир, Його ж ранами нас уздоровлено!

1. Страдник (52:13–53:3)

Цей уривок — це найзрозуміліший в Старому Заповіті опис страждань Ісуса Христа, і, одночасно найбільш повний опис, заради чого Ісус страждав. Слуга Божий був огидний в очах світу, як кривий та кострубатий корінь із сухої землі. Він був погорджений, і люди не цінували Його. У Нього не було багатства чи гарного одягу, Він не жив у прекрасному будинку. Він жив просто й смиренно. Немає людини занадто грішної чи занадто приниженої, щоб прийти до Нього. Він друг грішників, прокажених та повій. Він прийшов бути моїм другом.

2. Він був ранений за наші гріхи (53:4–12)

Він прийшов і страждав, щоб узяти наші немочі та понести наші болі. *“На Нього Господь поклав гріхи усіх нас”. “Кара на Ньому була за наш мир”*. Божа воля буде успішно виконуватися Його рукою (10). *“Він через муки Своєї душі буде бачити плід, та й насититься”*.

Молитва: Господи, Ти відмовився від слави та сили небес і став, мов корінь із сухої землі, зневаженим заради мене. Я приходжу до Тебе з моїми тягарями і гріхами і з вдячним серцем.

Одне слово: Він був ранений за мої гріхи

Здійміть ваші руки

Псалми 133:1–3

(2): Ваші руки здійміть до святині, і Господа благословіть!

1. Господа благословіть (1–2)

Це остання з 15-ти пісень прочан. Пілігрим таки прийшов на Сіон. Він прийшов, щоб зустрітись з Богом і вклонитись Йому, тепер в молитві і поклонінні він здійснює свої руки до Бога. Головна мета нашого життя — славити Бога і вічно насолоджуватись Ним. Наше паломництво веде нас в Його присутність. Ми приходимо в Його присутність, щоб хвалити Його і дякувати Йому.

2. Господь поблагословить тебе (3)

Господь — Творець неба і землі, єдиний Володар над усім. Він замешкав на Сіоні, тому що вирішив виявити Себе в історії Ізраїля, Свого народу, що вклонявся Йому в храмі на горі Сіон в Єрусалимі. Він — Бог Авраама і Мойсея, Бог Біблії. Він Бог Давида, Бог і Отець Ісуса Христа. Він благословляє нас, коли ми приходимо до Нього в поклонінні.

Молитва: Господь, допоможи мені наблизитись до Тебе через вивчення Твого слова. Я здіймаю свої руки вгору до Тебе в молитві і хвалі.

Одне слово: Прийдіть із хвалою

Господь і Владика

Псалми 134:1–21

(5): Знаю бо я, що Господь і Владика наш більший від богів усіх!

1. Наш Бог великий (1–14)

Бог великий. Він робить, що хоче. Він керує хмарами, вітрами та бурями. Він звільнив Свій народ Ізраїля з Єгипетського ярма і дав йому обіцяну землю в спадок. Він звільнив мене від ярма гріха і дав мені нове життя. Господь добрий. Все, що Він робить, має одну мету — виконати план спасіння світу. Хваліте Господне Ім'я, хваліте, Господні раби.

2. Божки людські (15–21)

Люди, які поклоняються ідолам, дурні. Власними руками вони роблять собі зображення, а потім вклоняються йому. Ідоли мають очі, проте не бачать, вуха, але не чують. Вони не можуть допомогти тим, хто покладається на них. Навпаки, людина стає схожою на те, чому вона вклоняється. Людина, яка поклоняється грошам чи владі, стає рабом цих речей.

Молитва: Господь, я хочу хвалити Тебе і поклонятись лише Тобі, бо Ти великий Господь. Дозволь мені прийняти участь в Твоїй роботі спасіння.

Одне слово: Поклоніться Всемогутньому Богу

Гарні ноги благовісника

Ісаїя 52:1–12

(7): Які гарні на горах ноги благовісника, що звіщає про мир, що добро провіщає, що спасіння звіщає, що говорить Сіонови: Царює твій Бог!

1. Продані та викуплені (1–5)

Божий народ був у кайданах. З людської точки зору, ситуація здавалася безнадійною. Люди згрішили і тепер страждали через свої гріхи. Народи світу насміхалися над Богом та Його народом. Бог із важким серцем карає Свій народ за гріхи, бо Він любить його. Він хоче викупити його.

2. Царює Бог! (6–12)

Ноги того, хто звіщає добру новину, прекрасні. Добра новина є такою: *“Царює Бог!”* Це проповідь миру, спасіння та надії. Усі народи побачать спасіння Божих людей та дізнаються, що царює Бог. Добру новину спасіння Бог хоче поширити до краю землі. Він хоче, щоб усі люди визнали Його суверенітет та прийшли до Нього з розкаяним серцем. Якщо мир є в серцях людей, то мир буде і в світі.

Молитва: Господи, допоможи мені проповідь спасіння до краю землі, зроби мої ноги гарними.

Одне слово: Наш Бог царює! Наш Бог спасає!

Погляньте на скелю, з якої ви витесані

Ісаїя 51:1–23

(1): Почуйте Мене, хто женеться за правдою, хто пошукує Господа! Погляньте на скелю, з якої ви витесані, і на каменоломню, з якої ви видовбані

1. Гляньте на Авраама (1–8)

Ми женемося за правдою та шукаємо Бога через молитовне і слухняне вивчення Біблії. Наш духовний предок Авраам повірив Божій обітниці і послухався Божого слова. І Бог благословив його. Бог кличе до Себе людей, щоб благословити їх та зробити джерелом благословення. Коли Божий народ слухається слова Бога та навчає так інші народи, його справедливість та праведність стане світлом для усіх. *“Земля розпадеться, мов одіж,.. а спасіння ж Моє буде вічне, а правда Моя не зламається!”*

2. Визволенці Господні повернуться (9–23)

Божий народ не повинен боятися смертних людей. У найгірші часи нам треба пам'ятати свого Творця. Бог покарав Єрусалим, щоб привести його до покаяння. Він випив чашу Божого гніву. А зараз Бог вилле Свій гнів на його ворогів, а визволенці Господні повернуться додому.

Молитва: Господи, дякую Тобі за Твоє слово, яке приводить мене до Тебе, дає істину для мого серця та звільняє.

Одне слово: Женися за правдою, шукай Господа

Навіки Його милосердя

Псалми 135:1–26

(1): Дякуйте Господу, добрий бо Він, бо навіки Його милосердя!

1. Бог — Всемогутній Творець (1–9)

Цей псалом написаний як пісня хвали Всемогутньому, люблячому Богу. Господь Бог — це Всемогутній Творець неба і землі. Найбільш вражаюче і чудово те, що цей Всемогутній Бог повний любові і милосердя. Його любов ніколи не змінюється. Його милосердя навіки.

2. Бог — Всемогутній Визволитель (10–15)

Він звільнив Ізраїльський народ з Єгипетського рабства. Це звільнення далось дорогою ціною, ціною винищення усіх першонароджених Єгипту і розділення Червоного моря. Бог звільнив Свій народ, бо Його любов велика і незмінна.

3. Бог виконує Свої обіцянки (16–26)

В любові Він провів Свій народ через пустелю і побив могутніх царів, щоб захистити Свій люд.

Молитва: Господь, я хвалю Тебе, бо навіки Твоє милосердя. Все, що Ти учинив, Ти учинив із любов'ю. Хвала Богові, Який пам'ятає нас у пониженні нашім.

Одне слово: Дякуйте Всемогутньому Господу

Як же зможемо ми заспівати Господнюю пісню?

Псалми 136:1–9

*(4): Як же зможемо ми заспівати Господнюю пісню в землі чужинця?***1. Ми згадуємо Сіон (1–4)**

Юдеїв вислали до Вавилону, де вони прожили довгих 70 років. Їхня невірність призвела до цього. Це був час жалоби. Юдеї знали, що згрішили. Вони прагнули додому. Але їхні завойовники були гордими і шукали тілесних насолод. Їм подобалось слухати пісень Ізраїлевих полонених. Але переселенці не мали пісні в серці, бо вони були далеко від дому і здавалось, що Бог також далеко. Найбільшою радістю для них були згадки про Єрусалим і храм в його славі.

2. Пам'ятай же, о Господи (5–9)

Вони не могли співати, вони не могли якось відповісти, але вони могли молитися. Їх молитва видається злою і сповненою гіркоти, але такою вона і була. Вона сильно відрізняється від Ісусової молитви на хресті: *“Отче, пробач їм...”*. Але вона була щирою — полонені відкрили своє серце перед Богом і надіялись лише на Нього.

Молитва: Господь, очисти мене від гріха і прав моїм серцем, щоб я міг співати Тобі пісень впродовж усього мого земного паломництва.

Одне слово: Співай пісні Господні

Грішний народ та покірний слуга

Ісаїя 50:1–11

*(4,5): Господь Бог Мені дав мову вправну, щоб уміти зміцнити словом змученого, Він щоранку пробуджує, збуджує вухо Мені, щоб слухати, мов учні. Господь Бог відкрив вухо Мені, й Я не став неслухняним, назад не відступив.***1. Чи рука Моя справді короткою стала? (1–3)**

Хіба люди страждають, бо Бог занадто слабкий, щоб допомогти їм? Ні. Всемогутній Творець неба і землі може спасти будь-кого. Люди страждають через власні гріхи. Бог послав Свого Слугу до нас, бо любить нас і хоче звільнити нас від цього ярма. Господь сумує через людські гріхи і непокору (3).

2. Божий Слуга (4–9)

Божий Слуга має мову вправну. Він прийшов навчати слову Бога. Слово Бога підтримує і дає життя тим, хто змучений та обтяжений гріхом. Божий Слуга прийшов з уважним вухом, щоб слухати, та сумирним, покірним серцем. Його відкинули, били та ганьбили, але Він прийшов страждати і померти за грішне людство. Це Ісус.

3. Опирайтеся на Бога свого (10–11)

Ті, хто ігнорують Божого Слугу та Його шлях, ходять у світлі свого вогню, будуть лежати в муках.

Молитва: Господи, дякую за Твого Слугу Ісуса, який навчав Твоєму слову та помер, щоб визволити нас від гріхів.

Одне слово: Він щоранку пробуджує вухо Мені, щоб слухати

Добірні стріли для світової місії

Ісаїя 49:1–26

(2,6): І Мої уста вчинив Він, як той гострий меч, заховав Мене в тіні Своєї руки, і Мене вчинив за добірну стрілу, в Своїм сагайдаці заховав Він Мене... І Він сказав: Того мало, щоб був Ти Мені за раба, щоб відновити племена Якова, щоб вернути врятованих Ізраїля, але Я вчиню Тебе світлом народів, щоб був Ти спасінням Моїм аж до краю землі!

1. Раб Господній (1–6)

Цей уривок розповідає про Месію (Об. 1:16). Раб Божий навчає слову Бога. Слово Бога — гострий меч (Єв. 4:12; Еф. 6:17). Раб Божий повинен бути, як добірна стріла — добре натренований і готовий до Божого використання. Бог кличе Свого раба відновлювати та благословляти племена Якова, а також бути світлом для всіх народів. Бог хоче, щоб усі люди на землі спаслися. Його раби повинні бути місіонерами.

2. Заповіт народів (7–26)

Божий Раб — це Месія. Він — втілення Божого заповіту з Його народом (86). Він являє Божу незмінну вірність у дотриманні обіцянок. Наскільки б не був народ зруйнований та спустошений, Бог не забуває його. Він вирізьблений на Божих долонях. Бог виконав обіцянку, коли послав Ісуса Спасителем світу. Все людство знатиме, що Бог є Спаситель.

Молитва: Господи, тренуй мене, доки я не стану придатним для Тебе; використовуй мене слугою для світу.

Одне слово: Мої уста — гострий меч

Для мене Господь оце виконає!

Псалми 137:1–8

(8): Для мене Господь оце виконає! Твоя милість, о Господи, вічна, чинів Своєї руки не полиш!

1. Звеличив Ти Своє Ймення та слово Своє! (1–5)

Давид знав Боже серце. Бог звеличив Своє Ймення та слово Своє над усім. Боже ім'я уособлює самого Бога. Давид поклонявся Богу, він хвалив Його за Його любов і вірність. Він звеличував Боже слово, підкоряючись йому. Коли він покликав до Бога в молитві, Бог відповів і підбадьорив силою його душу, щоб Давид міг служити Богу і коритися Йому.

2. Для мене Господь оце виконає! (6–8)

Давид був героєм-завойовником та царем, але він скромно ходив перед Богом. Бог оселився на висоті, але Він простягає Свою руку, щоб допомогти усім, хто має смиренне серце. Коли ми йдемо серед тісноти, Він оживляє нас. Бог спас нас і тепер хоче використати нас в Своїй історії. Бог, що править всесвітом, має намір на моє життя, і Він точно виконає його. Він врятував мене від гріха і смерті, щоб використати мене в Своїй великій історії спасіння світу.

Молитва: Господь, допоможи мені ходити перед Тобою зі скромним серцем, довіряючи Твоїй руці захисту і виконуючи Твою волю.

Одне слово: Для мене Господь оце виконає!

Випробуй, Боже, мене, і пізнай моє серце

Псалми 138:1–24

(23,24): Випробуй, Боже, мене, і пізнай моє серце, досліди Ти мене, і пізнай мої задуми, і побач, чи не йду я дорогою злою, і на вічну дорогу мене попровадь!

1. Куди я від Духа Твого піду (1–12)

Деякі люди навчилися дуже спритно уникати важкої роботи і вимог людей. Однак, ніхто не може сховатися від Бога. Він знає наші таємні думки. Він знає нас навіть краще ніж ми самі себе знаємо. Його Дух із нами, коли підіймаємось на висоти чи опускаємось в глибини. Бог знає нас, тому що любить. Він хоче благословити нас і зробити наші життя корисними і радісними.

2. Ти створив мене (13–18)

Моє існування — це не випадковість. Бог особисто створив мене для Своїх добрих діл (Єф. 2:10). Моє життя має зміст тоді, коли я виконую те, що Він назначив мені. Бог Сам працює в утробі кожної матері, коли творить людину за Своїм образом та подобою.

3. Пізнай моє серце (19–24)

Давид любив Бога, тому він ненавидів Божих ворогів. Він не міг розібратись сам в собі, як і я, тому я прошу Бога випробувати мене, пізнати моє серце.

Молитва: Господи, випробуй мене, пізнай моє серце і спрямуй мене на шлях вічності.

Одне слово: Бог створив мене щоб я служив Йому

Спокій, як річка

Ісаїя 48:1–22

(17,18): Так говорить Господь, твій Відкупитель, Святий Ізраїлів: Я Господь, Бог твій, що навчає тебе про корисне, що провадить тебе по дорозі, якою ти маєш ходити. О, коли б ти прислухувався до Моїх заповідей, то був би твій спокій, як річка, а твоя справедливість, немов морські хвилі!

1. Ради Ймення Свого (1–11)

Коли Ізраїльський народ перейняв ідолослужіння від навколишніх поганських народів, то став об'єктом Божого гніву. Але Бог утримав Свій гнів, щоб Його народ міг покаятися. Ізраїль був впертий: в нього шия то м'язи залізні, а чоло мідяне. Але Бог не зруйнував його, а виховував. Ізраїль був Його народом, що носив Його ім'я. Бог не буде ділити Свою славу з ідолами. Тому Він послав Ізраїль у вавилонський полон на 70 років.

2. Шлях Бога — найкращий (12–22)

Бог звільнив Свій народ з вавилонського полону рукою іншого народу. Господь Відкупитель навчає нас тому, що найкраще для нас. Коли ми бережемо Його повеління та слухаємось Його, спокій, наче ріка, тече в наших душах. Але для безбожних немає миру (22).

Молитва: Господи, допоможи мені прийняти Твоє виховання як Твою любов і покаятись. Допоможи мені слухатись Твого слова і бути навченим Тобою, щоб Твій спокій наповнив моє серце.

Одне слово: Спокій як ріка

Нерозкаяні грішники

Ісаія 47:1–15

(4): Наш Відкупитель, Господь Саваот Йому Ймення, Святий Ізраїлів

1. Наш Відкупитель, Господь Саваот (1–7)

Вавилон уособлює всі ті горді народи, які роками зневажали Бога та Його народ. Святий Ізраїлів розгнівався на Свій народ і дозволив Вавилону на деякий час захопити його. Але вавилоняни не помилували євреїв. Бог спасає розкаяних грішників. Ізраїль розкаявся, а Вавилон — ні.

2. Ні чаклунство, ні гроші не спасуть (8–15)

Вавилон жив в ілюзії, що їх імперія буде вічною. Вони були впевнені в своїх скарбах та сиділи безпечно. Вони казали: *“З нами такого не станеться”*. Вони відкрито чаклували, насолоджувалися своєю злобою, кажучи: *“Ніхто не бачить мене”*. Але вони не зможуть відворожити нещастя, яке йде на них. Їхні астрологи не можуть спасти їх. Бог карає гордих та нерозкаяних людей.

Молитва: Господи, врятуй мене від пустої самовпевненості, що приходиться від гордині. Дай Своему народові дух покаєння.

Одне слово: Бог карає гордих грішників

Господь покрив мою голову

Псалми 139:1–14

(8): Господи, Владико мій, сила мого спасіння, що в день бою покрив мою голову.

1. Сила мого спасіння (1–9)

Давид був учасником багатьох битв і до того, як став царем, і після. Ми провадимо духовні битви, і наша війна — супроти князя темряви. Диявол воює супроти моєї душі щодня. Але Господь — мій Владика, сила мого спасіння. Він направляє мої ноги, які так схильні блукати і заводити мене в пастки. Він покрив мою голову (найуразливіше місце), в день битви.

2. Пониц, Господи, ворогів Своїх (10–14)

На Давида нападали і фізично і словами. Диявол використовує плітки та лихослів'я щоб атакувати Божих слуг в наші часи також, він — експерт в психологічній війні. Що ми можемо робити? Ми не можемо надіятись на себе, бо слабкі. Наша зброя — це молитва і слово Бога. Він точно захистить Свій люд і понищить Своїх ворогів, заради Свого імені.

Молитва: Господь, Ти — сила мого спасіння, мій поводитир. Покрий мою голову в день битви і нехай голови Твоїх ворогів покриє зло їхніх уст.

Одне слово: Господь покрив мою голову

До Тебе, о Господи, мої очі

Псалми 140:1–10

*(8): Бо до Тебе, о Господи, Владико, мої очі, на Тебе надіюсь не зруйновуй мого життя!***1. Щоденне служіння (1–4)**

Давид служив Богу в пустелі — навіть тоді, коли він був далеко від місця поклоніння. Його молитва стала його вечірньою жертвою. Він просив щоб Господь захистив його вуста і серце, щоб не нахилитися до лихого.

2. Докір праведного (5–7)

Давид приймав докори праведних, але він не слухав і не йшов на компроміс з Божими ворогами. Ми маємо з вдячністю приймати докори від Божих слуг і молитись, щоб Господь допоміг нам під час нападів безбожників.

3. До Тебе, о Господи, мої очі (8–10)

Коли нас атакують внутрішні чи зовнішні вороги, ми можемо перемогти якщо зводимо свої очі на Бога і в Ньому знаходимо захист. Він допоможе безпечно пройти через пастки поставлені на нас.

Молитва: Господи, поклади сторожу на уста мої і на серце моє, допоможи мені рости через докори Твоїх слуг. Допоможи мені зводити свої очі на Тебе.

Одне слово: До Тебе, о Господи, мої очі

Я вас носитиму

Ісаїя 46:1–13

*(4): і Я буду Той Самий до старости вашої, і до сивини вас носитиму, Я вчинив, і Я буду носити, й Я двигатиму й порятую!***1. Ідоли, що стають тягарем (1–7)**

Бел і Нево — це вавилонські боги. У важкі часи ідоли та їхні поклонники разом пішли в полон. Ідоли стали тягарем. Коли ми обтяжені гріхом, нам потрібен Бог, Який полегшить нашу ситуацію, а не божки, що лише ще більше обтяжать нас. Хоча люди кличуть до золотого божка, але він не чує, не відповідає та не може спасти. Ті, хто покладає надію на машину, будинок, гроші, кредит, соціальне страхування, дізнаються, що ці добрі речі також стають тягарями. Тільки наш Бог Творець може зняти з нас тягарі, бо Він Сам носить нас. Він обіцяє носити нас навіть до старості і сивини.

2. Тільки Бог може спасти (8–13)

Живий Бог є нашим Творцем і опорою. Він складає плани і виконує їх. Він змінив курс історії, щоб вивести Свій народ з вавилонського полону. Він наближає Свою справедливість та спасіння до жорстоковийних бунтарів, що живуть у рабстві гріха. Коли ми одягнені в Його праведність, ми вільні.

Молитва: Господи, дякую, що Ти послав Свого єдиного Сина зняти з мене ярмо гріха. Дякую, що Ти носиш мене, коли я занадто слабкий, щоб ходити.

Одне слово: Лише Бог підтримує та звільняє

Суверенітет Бога та світова місія

Ісаїя 45:1–25

(22): Зверніться до Мене й спасетесь, всі кінці землі, бо Я Бог, і нема більше іншого Бога!

1. Кір, помазаник Божий (1–17)

Кір був царем Персії. Він не знав Бога, але Бог підняв його, щоб зруйнувати Вавилон та повернути полонений ізраїльський народ додому. Є лише один Бог. Він Творець. Він Відкупитель. Він Бог Ізраїлю, Бог Біблії. Він Бог таємничий (15). Він господар природи та історії. Він — Гончар, а ми — глина. Він створив нас з певною метою.

2. Зверніться до Мене, всі кінці землі (18–25)

Бог спасає Свій народ вічним спасінням. Дерев'яні божки не можуть спасати. Але Господь спасає Свій народ, щоб весь світ знав, що Господь є Бог, і немає іншого. Він кличе всіх розкаятися та навернутися до Нього. Він обіцяв, що кожне коліно схилиться та кожен язик сповідає, що Він Господь. Тоді все творіння заживе в мирі і праведності.

Молитва: Господи, очисти мене від гріхів і використай згідно Твоєї суверенної волі, для виконання Твого плану світової місії.

Одне слово: Бог кличе всіх навернутися до Нього

Господь — моя доля

Псалми 141:1–8

(6): Я кличу до Тебе, о Господи, я кажу: Ти моє пристановище, доля моя у країні живих!

1. Я кличу, мій голос до Господа! (1–6)

Коли я знаходжусь під тиском чи відчуваю стрес, і ніхто не може допомогти мені, я кличу до Господа. Він знає шлях. Він знає усі пастки і небезпеки, що є на моєму шляху, і вірно провадить мене. Коли я один і, здається, усім байдуже до мого життя, я знаю, що Господу не байдуже. Він — мій притулок. Ніхто не може задовольнити найглибші потреби мого серця, але Господь — моя доля. Він насичує душу мою.

2. Виведи душу мою із в'язниці (7,8)

Існує багато видів в'язниць. В'язниця поганих звичок, грішного життя і фаталістичної ситуації які утримують нас, здаються надто міцними. Але Господь виводить нас із в'язниці, коли ми кличемо до Нього по милість і складаємо свої негаразди перед Ним. Він визволяє нас, щоб ми могли служити Йому в святості і праведності по всі дні свого життя.

Молитва: Господи, звільни мене з в'язниці гріха і егоїзму. Звільни мене від моїх поганих звичок. Будь моєю вічною часткою і Царем мого життя навіки. Звільни мене, щоб я міг славити Тебе і служити Тобі.

Одне слово: Господь — моя доля

Повідом Ти мене про дорогу, якою я маю ходити

Псалми 142:1–12

*(6): Я руки свої простягаю до Тебе, душа моя прагне Тебе, як води пересохла земля! Села.***1. Душа моя прагне Тебе (1–6)**

Через внутрішні та зовнішні напади нашого ворога, диявола, наш дух омліває. Дуже легко втратити серце і впасти у відчай. Як ми можемо відновити наші пересохлі душі? Не через перемогу над ворогами, і не завдяки успіху в справах. Тільки коли Божий Дух проливається на наші всохлі душі ми насправді можемо відновитись і зцілитися. Коли ми роздумуємо над Божим словом і хвалимо Його за Його милостиву викупну роботу в нас і в світі, і здійсмаємо до Нього свої руки в молитві, Він проливає на нас Свій Дух знову.

2. Навчи мене волю чинити Твою (7–12)

Бог проливає Свій Дух щоб озброїти Свій народ для виконання Його волі. Як ми можемо знати Божу волю? Ми маємо питати Його про напрямок. Давид часто чинив так (1Сам. 30:6–8). Коли ми довіряємо Божій любові цілковито і присвячуємо себе користись Його волі, Він навчить нас Своїй волі і поведе нас по рівній землі щоб перемагати заради Його святого імені. Він захистить нас і проведе і використає згідно Своєї волі.

Молитва: Господи, до Тебе підношу я душу свою! Пролий Свій Дух на мене як Ти проливаєш дощ на спраглу землю.

Одне слово: Господи, повідом Ти мене про дорогу, якою я маю ходити

Тільки Господь є Богом

Ісаїя 44:1–28

*(6): Так говорить Господь, Цар Ізраїлів та Викупитель його, Господь Саваот: Я перший, і Я останній, і Бога нема, окрім Мене!***1. Господь виліє Свого Духа (1–5)**

Наш Бог–Творець є джерелом життя. Він виливає Свого Духа на Свій народ. Це є Його найкращим благословенням, бо Його життя в нас тамує спрагу.

2. Господь, а не ідоли (6–20)

Крім Господа Саваота немає іншого бога. Він єдиний є Скелею, на якій ми можемо побудувати своє життя. Люди, що роблять ідолів, дурні. Вони виготовляють їх власними руками, а потім моляться до них. Чи може такий бог почути або відповісти?

3. Наш Творець — наш Відкупитель (21–28)

Господь не забуде Свій народ, що Він створив. Він єдиний може стерти наші гріхи, немов мряку, і дати пісню радості. Нам треба навернутися до Нього, бо тільки Він керує природою та історією. Він ламає ознаки лжепророків і виконує Свої обіцянки. Він навіть використав Кіра та Персію, щоб відновити Єрусалим.

Молитва: Господи, зруйнуй усіх ідолів у моєму серці. Зітри гріхи, як ранкову мряку. Вилий на мене Свого Духа.

Одне слово: Тільки Бог є Богом

Немає іншого Спасителя

Ісаїя 43:1–28

(2,3а): Коли переходитимеш через води, Я буду з тобою, а через річки не затоплять тебе, коли будеш огонь переходити, не попечешся, і не буде палити тебе його полум'я. Бо Я Господь, Бог твій, Святий Ізраїлів, твій Спаситель!

1. Наш Творець та Визволитель (1–13)

Ми належимо Богу, бо Він створив нас для Своєї слави і викупив нас. Нам не потрібно нічого боятися. Іноді Божим слугам належить проходити крізь глибокі води печалі та жорстоке полум'я. Але не це є справжньою проблемою. Нашим найбільшим ворогом є страх. Господь каже: *“Не бійся, бо Я тебе викупив, Мій ти! Коли переходитимеш через води, Я буду з тобою”*. Немає іншого Спасителя крім Бога, нашого Творця та Визволителя.

2. Бог прокладає дорогу (14–28)

Люди втрачають правильний шлях через гріх. Ізраїль згрішив і був полонений Вавилоном. Але Бог обіцяв прокласти дорогу через пустелю і повернути їх назад на Батьківщину так само, як Він проклав шлях через Червоне море (16,19). Бог хоче, щоб Його викуплені дякували та славили Його, жили так, як Йому подобається.

Молитва: Господи, дякую Тобі за Ісуса, мій єдиний шлях. Допоможи не заблукати через гріх, але вірою іти по прокладеній Тобою дорозі.

Одне слово: Тільки одна дорога

блаженний народ, що Господь йому Бог!

Псалми 143:1–15

(15): Блаженний народ, що йому так ведеться, блаженний народ, що Господь йому Бог!

1. Господь, моя скеля (1,2)

Давид пройшов довгий шлях від простого пастушка до царя над Ізраїлем. На всьому його шляху Бог беріг його і направляв, виховуючи добрим пастирем для Свого народу. Не дивлячись на такі великі зміни в своєму житті, Давид не став гордим. Він знав, що джерело його сили і перемог, його влади — це Господь. В Бозі він знайшов милість і захист.

2. Господи, що то людина, що знаєш її? (3–11)

Бог великий і славний. Тому тим більше викликає подив і благоговіння Його любов і милість до нас. Псалмист дивується з того, що всемогутній Бог не просто сходить до маленької і слабкої людини, але робить її предметом Своєї постійної уваги. Цей великий Бог від одного дотику якого димлять гори, приходиться до однієї людини, яка кличе до Нього по допомогу і спасає від великих вод. Цей Бог достойний того щоб ми славили і хвалили Його цілим своїм життям!

3. Блаженний народ, що Господь йому Бог! (12–15)

Народ, у якого Господом є Бог — це Божий народ. Сам Бог благословить і захистить його. Його сини будуть немов молоді дерева, його дочки будуть струнки і прекрасні, як наріжні стовпи, витесані на окрасу палати. Його комори будуть повні. Сам Бог, Його свята присутність будуть найбільшим благословенням для цього народу.

Молитва: Господи, що то людина, що знаєш її? Я славлю Тебе за Твої незмінні милості до мене. Будь Господом для мого народу і благослови нас.

Одне слово: Блаженний народ, що Господь йому Бог!

Великий Господь і прославлений вельми

Псалми 144:1–21

(3,13): Великий Господь і прославлений вельми, і недослідиме величчя Його!.. Царство Твоє царство всіх віків, а влада Твоя по всі роди!

1. Я буду Тебе величати, о Боже мій, Царю (1–13)

Лише Бог гідний поклоніння. Ми маємо величати нашого Бога і Царя і хвалити Його величне ім'я щодня, навіки віків. Кожне покоління має переказати наступному про Божу силу і величність. Кожен з нас має пам'ятати Його чудові діла і проголошувати про них. Наш могутній Творець Бог добрий. Він люблячий Бог. Він змилосердився над усім, що вчинив. Ми маємо переказувати славу Його вічного царства і говорити про Його могутність і благодать, щоб усі люди взнали Його і поклонились Йому.

2. Господь вірний в усіх обіцянках (13–21)

Наш Бог — це Бог який дає обіцянки, і виконує їх. Він обіцяв Аврааму, що через його нащадка благословляться усі народи землі. Він послав Ісуса щоб принести прощення і мир усім, хто вірить Йому. Він обіцяв відкрити Свою руку, щоб задовольнити усі наші потреби. Він обіцяв виконати волю тих, хто боїться Його. Він обіцяв бути близьким до тих, хто правдою кличе Його.

Молитва: Господь, я возвеличую Твоє ім'я. Дякую за те, що Ти вірно виконуєш Свої обіцянки.

Одне слово: Хвала вірному Богові

Оце Отрок Мій

Ісаїя 42:1–25

(6): Я, Господь, покликав Тебе в справедливості, і буду міцно тримати за руки Тебе, і Тебе берегтиму, і дам Я Тебе заповітом народів, за Світло поганам

1. Він очеретини надломленої не доломить (1–7)

Ізраїль був покликаний народом Божих слуг. Ці вірші розповідають про Отрока Ісуса. Вони описують Його характер і місію. Таким має бути характер та місія Божого слуги в будь-який час. Божий слуга використовує свою силу та владу, щоб допомагати та надихати слабких, а не утискати і гнобити їх. Бог тримає Свого слугу за руку та укладає з ним заповіт. Він обіцяє перебувати з ним і поставити світлом для поган. Через Свого слугу Бог відкриє очі сліпих та звільнить полонених.

2. Пісня хвали Господові (8–25)

Бог не віддасть Своєї слави ідолам. Він вестиме та благословлятиме тих, хто славить та поклоняється Йому (16), Він виховує тих, хто зневажає Його закон (21–25), Він тренуватиме сліпих людей, аж доки вони не навчаться бачити Його могутні діла і прославляти Його (18–25).

Молитва: Господи, дякую за Ісуса, Який зцілює та звільняє мене. Навчи мене Його серцю співчуття та допоможи розділити Його Євангеліє з усім світом.

Одне слово: Євангелія — для усього світу

Не бійся, з тобою бо Я

Ісаія 41:1–29

(10): Не бійся, з тобою бо Я, і не озирайсь, бо Я Бог твій! Зміцню Я тебе, і тобі допоможу, і правицею правди Своєї тебе Я підтримаю

1. Бог керує історією від початку й до кінця (1–7)

Народи землі здаються сильними, а Божий народ — слабким, але історією керує Бог. Він використав персидського царя Кіра, щоб завоювати Вавилон та повернути Свій народ з вигнання. Народи світу, що вклоняються ідолам, в своїй дурості намагаються підбадьорити один одного (5–7), та ніхто не може встояти перед Богом. Бог виконує Свій власний задум для світу.

2. Я тебе вибрав (8–16)

Бог вибрав нащадків Свого друга Авраама. Ті, хто вірять в Ісуса, справжні нащадки Авраама. Він вибрав нас Своїми слугами і доручив нам Свою справу (8,9). Він обіцяє бути з нами. Святий Ізраїлів є нашим Визволителем. Він хоче використати Свій вибраний народ, щоб привести людей світу до покаяння (15,16).

3. Тільки Бог може щось зробити (17–29)

Бог дає воду убогим та бідним, а також сухій землі. Тільки Бог керує майбутнім. Ідоли оманливі. Вони нічого не можуть зробити.

Молитва: Господи, візьми мене за праву руку і веди мене. Забери мій страх. Використовуй мене для Своєї роботи.

Одне слово: Не бійся, з тобою бо Я

Блаженний той, у кого надія його на Господа

Псалми 145:1–10

(5): Блаженний, кому його поміч Бог Яковів, що надія його на Господа, Бога його.

1. Не надійтесь на людського сина (1–4)

Навіть людина, що має велику владу, авторитет і багато гарних намірів не може спасти нас. Хоч людина і намагається бути вірною, але не може. Людина смертна. Вона має померти, залишивши свої добрі наміри і плани незавершеними. Отож, ті що покладають свою надію на людського сина будуть розчаровані.

2. Блаженний то, що надія його на Господа (5–10)

Бог створив небо, землю і все, що наповнює їх. Його вірність навіки. Ми блаженні, коли надіємося на Нього і в Ньому шукаємо собі допомоги. Кому Він допомагає? Він допомагає покритим голодом і холодом. Він звільняє в'язнів. Він дає зір сліпим і випростовує тих, хто зігнутий переживаннями і турботами цього світу. Він обороняє прихоськів і підтримує вдовиць та сиріт. Він любить праведного. Він допомагає тим, хто скромно шукає Його і уповає на Його милість.

Молитва: Господь, моя надія в Тобі однім. Ти відкрив мої очі і звільнив мене з в'язниці гріха і смерті.

Одне слово: Надія в Господі

Бог зламаносердих лікує

Псалми 146:1–147:9

(146:3): Він зламаносердих лікує, і їхні рани болочі обв'язує.

1. Господь підіймає слухняних (146:1–9)

Народ Ізраїля був розбитий і розсіяний через їх гріхи. Але вони розкаялися, і Господь пробачив їх і зібрав їх Собі. Бог лікує зламаносердих і обв'язує болочі рани грішників, що розкаялися. Бог великий. Він створив небо і землю. Але, одночасно, Він подбав і про найдрібніші деталі. Він вираховує число зорям. Його могутність не має меж, але Він знає і розуміє кожну людину. Він підіймає слухняних і лікує зламаносердих.

2. Господь любить тих, хто боїться Його (146:10–147:3)

Боже закохання не в красивих людях, які втрачають свій час в клубах здоров'я. Його закохання в тих, хто боїться Його, в тих, хто надію складає на милість Його. Він проливає Свій мир і благословення на місто, в якому живуть такі люди.

3. Бог відкриває Себе в Своєму слові (147:4–9)

Бог посилає Свій наказ, і все творіння кориться. Він відкрився в Своїх творіннях. Він відкрився Ізраїлю через закон та через могутні діла спасіння та суду, які написані в Біблії.

Молитва: Господь, зціли наші зламані серця Своїм словом.

Одне слово: Бог зламаносердих лікує

Хто надію складає на Господа

Ісаїя 40:12–31

(31): А ті, хто надію складає на Господа, силу відновлять, крила підіймуть, немов ті орли, будуть бігати і не потомляться, будуть ходити і не помучаться!

1. Бог, що створив кінці землі (12–28)

Бог є Творець усього. Він всемогутній і Його розум неосяжний. Перед Ним усі народи — як крапля з відра. Ті, хто роблять ідолів або покладають свою надію на людину, — дурні. *“Він Той, Хто сидить понад кругом землі, а мешканці її немов та сарана.”* Він керує усім. Ніхто не може навчити Його, бо Він Сам є джерелом усякого знання. Всякий цар, князь чи президент перед Ним — ніщо, бо їхня влада дана Богом–Творцем. Він направляє сонце, місяць та зірки всемогутньою рукою. Він знає все, і все про мене також — Він є суверенний Бог.

2. Він змученому дає силу (29–31)

Бог ніколи не втомлюється. Коли ми покладаємо свою надію на Нього, Він дає нам силу виконати будь-яке його завдання. Людська сила, незважаючи на те, наскільки могутньою вона виглядає, завжди закінчується. *“А ті, хто надію складає на Господа, силу відновлять, крила підіймуть, немов ті орли”.*

Молитва: Господи, моя надія на Тебе. Я прошу послати мені не легкі завдання, але достатньо сили на кожен день.

Одне слово: Надія на Господа

Ось прийде Господь

Ісаїя 40:1–11

(10): *Ось прийде Господь, Бог, як сильний, і буде рамено Його панувати для Нього! Ось із Ним нагорода Його, а перед обличчям Його відплата Його*

Починаючи з 40 розділу починається друга велика частина книги пророка Ісаї. Якщо до того Ісаїя багато уваги приділяє поточним справам Юдеї: викриває гріхи, пророкує про суд над ворогами Бога і описує історичні події свого часу, то в другій частині головна увага приділяється майбутньому Царству Бога. В цій частині Бог показаний як єдиний істинний Бог, Володар всесвіту, Бог милосердя та Бог надії, що зглянувся на Свій народ і відновив його, зробив йому прощення та примирення. Багато уваги приділяються пророцтвам про повернення з Вавилонського полону. Повернення з полону, це прообраз відкуплення віруючих з рабства гріха. Повернення в Божу Землю — це відновлення Царства Божого. Хоча ці пророцтва здійснилися під час повернення, багато з них вказують на Христа, та на Божу милість, що Він зробив нам був в Ісусі Христі.

1. Вготуйте дорогу Господню (1–5)

Ісаїя звертається до людей, що переживають довгу ніч вавилонського полону (Іс. 39:6). Його пророцтво частково збулося, коли народ повернувся додому після 70-ти років вигнання. Але по-справжньому воно сповнилося, коли Іван Хреститель приготував шлях, та Месія Ісус прийшов звільнити людей від рабства гріха. Іван кликав усіх людей до покаяння: відвернутися од відчаю та самоосуду та наповнити долини, зрівняти з землею горді думки, випрямити збочені та бунтівні серця. Тоді їхні духовні очі відкриються, щоб побачити славу Господню (Мк. 1:1–4).

2. Він буде як Пастир (6–11)

Людські плани та слава зів'януть, як квіти у спеку полуденного сонця. Але слово Боже вічне (1Пет. 1:24–25). Прихід Всемогутнього Бога в цей світ — це добра новина. Він використовує Свою владу, щоб зіцлювати та відновлювати, бо Він наш пастир.

Молитва: Господи, дякую за мого доброго Пастиря Ісуса, за Його вірність обіцянкам. Дякую за добру новину, що мої гріхи викуплені.

Одне слово: Звіщай добру новину

Хваліте Господа

Псалми 148:1–14

(5): *Нехай Господа хвалять вони, бо Він наказав, і створились вони.*

1. Хваліте Господа з небес (1–6)

Бог створив усе для Своєї слави. Цей псалом починається і закінчується словами “*Хваліте Господа*”. Ангели, небесні війська, сонце, місяці, зорі і усі хто мешкає в небесах мають хвалити Господне ім'я, бо Він наказав, і створились вони.

2. Хваліть Господа також з землі (7–12)

Нехай усе, що наповнює землю хвалить Господа. Риби великі, усіляка звірина і птаство, уся худоба має славити Його ім'я. Навіть град і блискавка, сніг, хмари і вітер бурхливий, разом з горами та деревами виконують Його слово. Усі царі і князі, юнаки та дівиці, старі разом з дітьми — нехай усі хвалять Його ім'я, бо Він створив усе.

3. Він рога підніс (13,14)

Бог підняв сильного пастиря для Свого народу. Це велике благословення. Він підняв Царя над царями і Господа над панамі, Ісуса — риг спасіння. Ми, усі що належимо Йому маємо хвалити Бога-Творця над усе.

Молитва: Господь, я приєднуюсь до усього створіння в хвалі Тобі.

Одне слово: Хваліте Господа

Знаходить Господь уподобу в народі Своїм

Псалми 149:1–9

(6): *Прославлення Бога на їхніх устах, а меч обосічний ув їхніх руках.*

1. Він прикрашає покірних спасінням (1–5)

Божі люди мають збиратись разом щоб співати і танцювати перед Господом. Ми Його діти. Діти дуже прості. Вони можуть щиро танцювати перед Господом в своїй простоті. Цар Давид одного разу танцював перед Господом. Його дружина “*погордила ним у серці своєму*”, але Богу сподобалось серце Давида. Бог хоче щоб Його люди раділи. Коли ми приходимо до Нього з простим покірним серцем, сповненим любові і довіри і прагнемо прийняти Його благодать, Він прикрашає нас спасінням.

2. Обосічний меч (6–9)

В Бога є робота для Свого народу. Ця робота не завжди приемле. Він призвав ізраїльтян Старого Заповіту бути Його інструментами для того щоб здійснити суд над Божими ворогами. Бог призвав ізраїльтян Нового Заповіту вести битву з сатаною обосічним духовним мечем, тобто словом Божим (Еф. 6:17; Єв. 4:12).

Молитва: Господи, допоможи мені славити Тебе новою піснею і дай мені просте, радісне і покірне серце.

Одне слово: Радіймо в Господеві, нашому Творці

Посланці з Вавилону

Ісає 39:1–8

(5): *І сказав Ісає до Єзекії: Послухай же слова Господа Саваота*

1. Єзекія хвалиться багатством (1–2)

Коли Єзекія одужав, вавилонський князь послав йому лист та подарунки. Єзекії лестило, що він отримав такий знак уваги від зростаючої світової держави. Він навіть і в гадці не мав, що це може бути натяком на загрозу. Він гордо показав вавилонським послам усе, що мав. Наші вчинки не повинні мотивуватися людською гордістю.

2. Послухай же слова Господа (3–8)

Коли Ісає запитав Єзекію про гостей, то дізнався, що цар показав їм усі свої скарби. Тоді Ісає викривав його словом Бога. В майбутньому Вавилон завоює Юду, захопить всі його скарби та забере народ у полон. Але Єзекія не переймався цим, бо ці події стануться після його смерті. В нього не було почуття історії. Це пророцтво здійснилося в 605–586 рр до р.х. Воно пов'язує цю частину книги з наступною, яка присвячена полонові.

Молитва: Господи, допоможи мені мати почуття історії. Не дозволяй мені виставлятися перед послами сатани.

Одне слово: Послухай же слова Господа

Хвороба Єзекії

Ісаія 38:1–22

(5,6): Іди й скажеш до Єзекії: Так сказав Господь, Бог батька твого Давида: Почув Я молитву твою, побачив Я сльозу твою! Ось Я додаю до днів твоїх п'ятнадцять літ, і з руки асирійського царя врятую тебе та це місто, й обороню це місто

1. Єзекія молиться і плаче (1–8)

Єзекія тяжко захворів, але він не зміг сприйняти новини про наближення своєї смерті. Він плакав і просив Бога згадати Його вірне життя. Бог почув його молитви і пообіцяв захистити Єрусалим і додати йому ще 15 років життя. Бог дав йому дивовижний знак: сонячна тінь відійшла на 10 кроків на ступенях Ахазових, які були сонячним годинником. Тільки Творець життя і Правитель природи міг таке зробити.

2. Одужання Єзекії (9–22)

Після свого одужання, цар Єзекія написав гімн хвали. Він написав, як гірко помирати *“опівдні своїх днів”* і як він покликав до Господа (9–14). Він прийняв свої страждання як любов Бога і славив Бога за зцілення та пробачення гріхів (15–17). Тому він вирішує навчити своїх дітей про вірність Бога.

Молитва: Господи, Ти захищаєш та милуєш мене, щоб я славив Твоє Ім'я і розповідав про Твою вірність.

Одне слово: Поклич Ім'я Всемогутнього Бога

Хвалить Бога

Псалми 150:1–6

(6): Все, що дихає, хай Господа хвалить! Алілуя!

1. Де ми маємо хвалити Господа? (1)

Хвалить Бога в святині Його. Де б і коли б ми не зібрались, ми маємо хвалити Господа. Божі люди не повинні збиратись для того щоб жалітись чи критикувати когось. Ми маємо збиратись разом для того щоб славити і дякувати Богу. Військо Анголів славить Бога день і ніч в славних небесах.

2. Чому потрібно хвалити Господа? (2)

“Хваліте Його за чини могутні Його”. Він — Творець всього. Він визволив Свій народ з Єгипетського рабства. Своєю сильною рукою Він звільнив нас від рабства гріха, пославши Свого Єдинородного Сина. Хвалить Його за могутню велич Його.

3. Як потрібно хвалити Господа? (3–5)

Коли не вистачає слів, ми можемо виражати нашу вдячність і хвалу радісною музикою і танцями.

4. Хто має хвалити Господа? (6)

Все, що дихає, хай Господа хвалить!

Молитва: Господи налаштуй моє серце щоб хвалити Твоє ім'я. Допоможи мені прославляти Тебе цілим своїм життям, де б я не був.

Одне слово: Все, що дихає, хай Господа хвалить!

Вступ до Євангелії від Івана

Євангелію Івана написав *“учень, якого любив був Ісус”* (21:7,20,24). Він бачив своїми очима життя, смерть та воскресіння Ісуса (19:26; Дії 1:21,22). Про мету написання Євангелії він розповів в 20:31: *“Це ж написано, щоб ви повірували, що Ісус є Христос, Божий Син, і щоб, віруючи, життя мали в Ім'я Його!”*

Євангелія Івана написана дедуктивним методом. В пролозі Іван робить заяву, що Ісус — це вічне Слово — Бог, Який був споконвіку, Слово, через яке усе повстало. Він — Бог, Котрий став тілом і перебував між нами. В цій Євангелії міститься 7 чудес та 7 *“Я є”*, що вказують на Божественне походження Месії (Чудеса: розділи 2, 4, 5, 6 (2 чуда), 9, 11; *“Я є”*: 6:35, 8:12, 10:7, 10:11, 11:25, 14:6, 15:5). Віра та невіра — це дві найголовніші теми цієї Євангелії. В розділах 1–4 автор показує, що таке віра, а в розділах 5–12 — чому люди не вірують. Інші головні теми це: пітьма та світло, життя та смерть, свідчення, любов, слава.

Євангелію від Івана можна поділити так:

1:1–18 — Пролог, вічне Слово

1:19–4:54 — Агнець Божий, що на Себе гріх світу бере

5:1–12:50 — Прийняття/неприйняття слова Божого

13:1–17:26 — До кінця полюбив Своїх, що на світі були

18:1–20:31 — Смерть та воскресіння Ісуса

21:1–25 — Епілог (паси вівці Мої, йди за Мною)

Єзекія шукає Божої допомоги

Ісаїя 37:1–38

(14): і взяв Єзекія ті листи з руки послів, і почитав їх, і пішов у Господній дім. І Єзекія розгорнув одного листа перед Господнім лицем

1. Ассирійська загроза (1–13)

Ассирійська армія зробила облогу міста і вимагала, щоб Єзекія здався. Єзекія роздер свої шати, накrywся веретою — одягом каяття — і ввійшов до храму молитися. Також він попросив молитися Ісаю, слугу Божого. Санхеріву потрібно було терміново залишати місто, тому він прислав Єзекії листа, який вказував на повне відчаю становище Єрусалиму та вимагав здатися.

2. Молитва Єзекія (14–20)

Єзекія отримав листа, взяв його до храму і розгорнув його перед Господом. Він бачив, що гордий ассирійський начальник образив Бога. Він молився, щоби Бог звільнив Свій народ і захистив Своє Святе Ім'я.

3. Падіння Санхеріва (21–38)

Бог почув молитву Єзекії і врятував Єрусалим (21,35–38). Пророцтво Ісаї підтвердилося.

Молитва: Господи, навчи мене молитися і не здаватися, коли виконання мого прохання у молитві здається неможливим.

Одне слово: Я почув те, про що ти молився

Санхерів погрожує Єрусалиму

Ісаїя 36:1–22

(21): І мовчали вони, і не відповідали ані слова, бо це був наказ царя, що сказав “Не відповідайте йому!”

1. На кого ти надієшся? (1–10)

Єзекія був царем Юдеї. Коли Санхерів обложив місто, чорна хмара асирійської загрози принесла шторм. Асирійський начальник вимагав, щоб Єзекія здався. Він ганьбив Бога і насаджував страх в серцях людей. Він підкреслив всі слабості народу, і більшість зі сказаного ним була правдою. Єгипет справді був поламаною очеретиною. І навіть коли б Юдея мала 2000 колісниць, то не було воїнів, щоб їздити на них. Єзекія справді поруїнував усі ідоли. Найнебезпечніша брехня сатани — та, де є частина правди.

2. Люди залишилися мовчазними (11–22)

Коли слуга Єзекії попросив асирійського начальника не говорити по-юдейському, той заговорив ще голосніше, обіцяючи мир і процвітання, і попередив людей не довіряти Єзекії та Богові. Народ послухався царя і залишився мовчазним. Вони чекали на Бога.

Молитва: Господи, навчи мене мовчати та чекати не Тебе, коли сатана атакує мене.

Одне слово: Бог може спасти Свій народ

І життя було в Нім

Івана 1:1–13

(4): І життя було в Нім, а життя було Світлом людей.

1. Споконвіку було Слово (1–5)

Вічне Слово — це Ісус Христос. Він є Богом. Він Той, через Якого усе повстало. Життя належить Йому (4). Його життя — це світло, яке дає нам напрям та значення в житті. Гріх відділив людину від Бога, тому вона стала жити в пільмі, рабою долі, без надії в світі. Бог осяяв Своїм світлом цей світ, віддавши Свого Однородженого Сина Ісуса Христа; пільма гріха та смерті не може обгорнути світла Ісуса.

2. Свідок та світло правдиве (6–9)

Іван Хреститель був посланий, щоб свідчити про Ісуса. Людині потрібен свідок, щоб повірити в Ісуса. Іван був першим свідком в той час, але в наш час Бог також працює через свідків.

3. Тим, що вірять у Ймення Його (10–13)

Світ повстав через Нього, але свої люди відцурались Ісуса. Та тих, котрі повірили та прийняли Ісуса, Бог зробив Своїми дітьми через народження згори. Ця подія — одне із надзвичайних Божих чудес.

Молитва: Господи, моє життя належить Тобі через дві причини: тому що Ти створив та тому що викупив мене. Використовуй мене по Своїй волі.

Одне слово: І життя було в Нім

І Слово сталося тілом

Івана 1:14–18

(14): І Слово сталося тілом, і перебувало між нами, повне благодаті та правди, і ми бачили славу Його, славу як Однородженого від Отця.

1. І перебувало між нами (14)

Вічне Слово Бога залишило славу Неба, стало людським тілом та зійшло, щоб перебувати в цьому хворому гріхом та неспокійному світі. Ісус прийшов розділити страждання та радості людського життя. Він прийшов, щоб стати нашим другом, та любив нас до кінця. Він міг не прийти. Всемогутній та Святий Бог міг запросто стерти нас з лиця землі як непотрібне сміття, та Він не зробив цього. Він прийшов та поніс наші гріхи та тягарі, відкрив нам шлях до Бога та до небес.

2. Повне благодаті та правди (15–18)

Коли ми приймаємо Ісуса, наші духовні очі відкриваються. Тоді ми можемо бачити славу Бога та Його обличчя (2Кор. 4:6). Також ми починаємо по-іншому дивитись на людей. Ісус — це вічний Бог, втілення істини; Його прихід до нас — це вираз Його благодаті. Закон, що був даний через Мойсея, був благословенням для цього безладного світу. Але благодать пробачення, що прийшла через Ісуса — це ще більше благословення.

Молитва: Господи, дякую Тобі за те, що по Своїй благодаті та істині Ти послав Ісуса та поблагословив мене. Допоможи мені краще пізнати Тебе.

Одне слово: І перебувало між нами

Суд та благословення

Ісаїя 34:1–35:10

(35:10): І Господні викупленці вернуться та до Сіону з співом увійдуть, і радість довічна на їхній голові! Веселість та радість осягнуть вони, а журба та зітхання втечуть!

1. Суд Божий на всі народи (34:1–17)

Коли прийде день Божого суду всесвіт припинить своє існування. Усі зірки позникають, вони впадуть з неба, як пожовкле листя. Едомляни представляють тих людей, які утискають Божий народ (Пс. 136:7). Всі такі люди будуть, як жертва на вівтарі, як цілопалення (5–7). Їх земля стане пустою та порожньою, як земля до того, коли Бог почав говорити у Бутті 1:2 (11).

2. Радість викуплених (35:1–10)

“Ось ваш Бог” (4). Прихід Ісуса — це добра новина для тих, кого викупив Бог, бо Він приходить відновити Свій народ та все творіння (Рим. 8:23). Люди в світі страждають, бо не знають ні шляху та істини, ні напряду, ні призначення в житті. Але Ісус — святий шлях для тих, хто покладає свою надію на Нього. Він є шляхом до Царства Небесного. Бог обіцяє Царство Небесне Своєму викупленому народові. Це наш пункт призначення.

Молитва: Господи, допоможи мені йти вслід за Тобою шляхом пілігрима і бути між тими, які привітають Тебе останнього великого дня.

Одне слово: День Господа точно прийде

Страх Господній — твій скарб

Ісаїя 33:1–24

(6): *І буде безпека за часу твого, щедрота спасіння, мудрості та пізнання. Страх Господній — буде він скарбом його*

1. Господи, будь нашим раменом щоранку (1–6)

Завойовники грабували та нищили землю. Пристосуванці зрадили свій народ і наживалися. Урожаї на полях були зіпсовані, на дорогах чигала небезпека. Ісаїя прагнув до Бога. Він прийшов до Нього в молитві (2) і знайшов відповідь. Сам Бог є нашою безпекою. У Нього є щедрота спасіння, мудрості та пізнання. Ключем до цієї багатой скарбниці є страх Божий. Боятися Бога означає любити Його, поважати Його і вирішити виконувати Його волю.

2. Поглянь на Царя в Його пишній красі (7–24)

Коли ми у безвиході кличемо до Бога, Він встає. Тоді грішники тремтять, але ті, хто ходять у праведності та говорять правду, перебуватимуть на високостях і бачитимуть Царя в Його пишній красі. Ісаїя ділиться з нами видінням Небесного Царства. Господь приносить серцю мир. Зрештою, тільки видіння Небесного Царства і Нового Єрусалиму може підтримати наше серце.

Молитва: Господи, по благодаті дозволя мені дивитися на Царя в Його пишній красі. Навчи щоденно шукати, любити та боятися Тебе. Дай мені видіння Твого Царства.

Одне слово: Бійся Бога, поглянь на Царя

Його ви не знаєте

Івана 1:19–28

(26): *Відповів їм Іван, промовляючи: Я водою хрищу, а між вами стоїть, що Його ви не знаєте.*

1. Хто ти такий? (19–23)

Популярність Івана зростала. Багато людей приходило, щоб послухати його, вони каюлись в своїх гріхах та хрестились. Але священники з левітами, що прийшли до нього, не прагнули покаятись та присвятити себе служінню правді. Вони створили слідчу комісію, щоб отримати інформацію про Івана та донести її до релігійних властей. Але Іван мало розповідав про себе. Це тому, що він прийшов не для того, щоб підносити себе, але щоб приготувати шлях для Христа. Він дав їм одне слово із Святого Письма (Іс. 40:3). Цю місію він отримав від Бога. Заради неї він віддав все своє життя.

2. Між вами стоїть, що Його ви не знаєте (24–28)

Вони спитали його, чому він хрестить. Іван відповів на це запитання наступного дня. А зараз він говорив їм про Того, Кого вони не знали, Котрий був Господом та Царем — про Ісуса. Вони повинні прагнути пізнати Його. Пізнати Його мають прагнути всі люди, тому що тільки Він гідний нашого поклоніння.

Молитва: Господи, допоможи мені знайти мою місію через вивчення Біблії. Будь ласка, використай мене, щоб допомогти пізнати Ісуса тим людям, котрі не знають Його.

Одне слово: Пізнай Ісуса та допоможи пізнати іншим

Агнець Божий

Івана 1:29–34

(29): Наступного дня Іван бачить Ісуса, що до нього йде, та й каже: Оце Агнець Божий, що на Себе гріх світу бере!

1. Оприлюднення Агнця Божого (29–31)

Іван свідчив про те, що Ісус — це Агнець Божий, котрого нагледів Господь (Бут. 22), щоб покласти на Нього гріх світу. Пасхальне ягня (Вих. 12:3,7,13) та ягнята, котрих приносили в жертву (Вих. 29:38–46) є прообразом Ягня Ісуса. В Старому Заповіті тварин приносили в жертву для очищення від гріха (Лев. 17:11). Ця система жертвоприношень знайшла своє значення та виконання в Ісусі. Бог серйозно ставиться до гріха. Він дорого заплатив за те, щоб врятувати пригнічених силою гріха та смерті людей та привести їх до Себе. Кожен, хто покається та прийме Ісуса Спасителем, отримає пробачення гріхів та стане дитям Божим.

2. Ісус хрестить Святим Духом (32–34)

Іван хрестив грішників, що покаялись, водою, щоб явити їм Ісуса. Ісус — це вічне Слово (30) та Син Божий (34). Він — Той, хто хрестить Духом Святим, щоб ми приносили плоди. Коли Іван хрестив Ісуса, Святий Дух засвідчив, що Він — Христос, Син Божий. Іван став першим свідком Ісуса.

Молитва: Господи, я кладу мої гріхи на Тебе. Очисти мене та наповни Святим Духом.

Одне слово: Оце Агнець Божий

Цар, що царюватиме праведністю

Ісаїя 32:1–20

(17): І буде роботою істини мир, а працею правди спокійність й безпека навіки

1. Кожен буде великим каменем (1–8)

Коли Цар Ісус царює в нашому серці, ми стаємо “захистом від вітру, як потоки води на пустині, як тінь скелі тяжкої на спраглий землі”. Ісус зцілює нашу духовну сліпоту та дає силу мати шляхетні плани та робити достойні вчинки.

2. Оманлива та справжня безпека (9–14)

Ті, хто почувують себе захищено, маючи будинок чи банківський рахунок, такі ж дурні, як єрусалимські жінки перед вавилонським полоном.

3. Плід праведності (15–20)

Після покарання та розкаяння Бог відновлює та благословляє. Коли Його Дух пролетиться, суха земля стає родючою та плідною. Його Дух царює у праведності, а плодом праведності є мир. **Молитва:** Господи, хай прийде царство Твоє на цю землю, як воно є на небі. Допоможи мені рости, щоб бути великою скелею у спраглий землі. Піднімай чоловіків та жінок, котрі стануть прихистком від бурі.

Одне слово: Коли царює праведний Цар

Подивись на Святого Ізраїлевого

Ісаія 31:1–9

(1): Горе тим, що в Єгипет по поміч ідуть, що на коней спираються, і на колесниці надію свою покладають, вони бо численні! та на верхівців, бо вони дуже сильні! але на Святого Ізраїлевого не дивляться, і до Господа не звертаються!

1. Горе тим, що в Єгипет по поміч ідуть (1–3)

Ізраїль був малим та слабким. Перед загрозою Ассирії, він шукав допомоги. Єгипетські колесниці, коні та вимуштрувана армія здавалися найкращим вибором. Ісаія знав, що Єгипет не міг врятувати їх, бо *“Єгипет — не Бог, а людина, а коні їхні — тіло, не дух”*. Ми повинні шукати допомоги в Бога, а не в таких самих людей, як ми. *“Як простягне Господь Свою руку, то спіткнеться помагач, впаде і підпомаганий”*.

2. Верніться до Господа (4–9)

Люди мають відвернутися від своїх гріхів та прийти до Бога. Бог — наче великий лев. Юрба пастухів безсила перед ним. Він зійде воювати за Свій народ, коли він покличе до Нього. Господь захищає нас, як птах, що ширяє високо в небі. Він завжди має повітряну перевагу. Він доглядає та захищає Свій народ, тих що довіряють Йому. Бог Сам розбереться з ассирійцями.

Молитва: Господи, допоможи мені розкаятися та довіритися Тобі, а не шукати людської допомоги.

Одне слово: Шукай Бога, а не людину

Перші віруючі

Івана 1:35–42

(39а): Він говорить до них: Ходіть і побачте! Ті пішли та й побачили, де Він жив, і в Нього той день перебули.

1. Ходіть і побачте (35–39а)

Що означає вірити в Ісуса? Учні Івана Хрестителя почули його свідчення про Ісуса та й пішли за Ісусом. Ісус обернувся й побачив, що вони йшли за Ним, та й каже до них: Чого ви шукаєте? Вони хотіли пізнати Ісуса, тому запитали Його, де Він живе. Знати Ісуса та знати про Ісуса — це зовсім різні речі. Ісус також хотів познайомитись з ними ближче, тому сказав: *“Ходіть і побачте!”* Вірити в Ісуса означає знати Його та мати з Ним особисті стосунки.

2. Знайшли ми Месію (39б–42)

Андрій шукав Месію — Того, Кого Бог обіцяв послати Спасителем для світу. Він цікавився Месією не теоретично, а шукав Його, щоб присвятити Йому своє життя. Після того, як він пізнав, що Ісус — це Христос, він привів до Нього свого брата. Ісус бачив, ким може стати Симон, та дав йому нове ім'я: *“Кифа”*. В майбутньому Петро стане каменем віри.

Молитва: Господи, допоможи мені мати глибокі особисті стосунки з Тобою. Даруй мені віру приводити інших до Ісуса як Андрій.

Одне слово: Знати Самого Ісуса, не тільки чути про Нього

Іди за Мною!

Івана 1:43–51

(43): Наступного дня захотів Він піти в Галілею. І знайшов Він Пилипа та й каже йому: *Іди за Мною!*

1. Свідчення Пилипа (43–45)

Ісус вирішив йти в Галілею та запросив Пилипа йти за Ним. Йдучи за Ісусом в Галілею, Пилип взнав, що Ісус був Месією, Якого Бог обіцяв послати, та Якого він так довго шукав та очікував. Ми зможемо пізнати Ісуса тільки тоді, коли підемо за Ним.

2. Віра Нафанаїла (46–51)

Пилип знайшов свого друга Нафанаїла та розповів йому про Ісуса. Нафанаїл був щирою людиною. Він знав Біблію, але мав упередження щодо Назарету, який не міг бути містом народження Месії. Пилип відповів йому: “Прийди та побач”. Ісус знав, що було на серці у Нафанаїла. Він знав про його особисте життя (можливо під фіговим деревом Нафанаїл читав про Якова із Буття). Нафанаїл відчув любов та силу Ісуса та зробив велику сповідь віри. Вона була вірною, але далі він повинен був зростати духовно. Його життя віри тільки розпочиналось.

Молитва: Господи, я хочу знати Тебе краще. Допоможи мені вважати найбільшим скарбом слідування за Тобою.

Одне слово: Йди за Ісусом

Спасіння через розкаяння та спокій

Ісаїя 30:1–33

(15): *Бо так промовляє Господь, Бог, Святий Ізраїлів: Коли ви навернетесь та спочинете, то врятовані будете, сила вам буде в утишенні та в сподіванні*

1. Рагав, сидіти спокійно! (1–11)

Чим більше зростала асирійська загроза, тим більш боязкими ставали люди. Дехто шукав захисту, просячи про допомогу Єгипет (Рагав). Але це був людський, а не Божий план. Ісаїя бачив недалекоглядність цієї ідеї. Він закликав Єгипет “*сидіти спокійно!*” Але люди не хотіли чути правди. Вони говорили слугам Божим щоб ті припинили говорити слово від Бога.

2. В розкаянні та спокої спасіння (12–18)

Божий шлях — це шлях розкаяння та довіри Богові. Він прагне бути милосердним до нас. Але якщо ми обираємо людські шляхи, а не Божі, то не можемо бути спасенні.

3. Це та дорога, — простуйте ви нею! (19–33)

Відчай виникає не від страждань, а від безцільного блукання. Люди роблять ідолів, бо не знають Бога. Іноді Богу потрібно дисциплінувати нас хлібом горя, щоб навчити звертатися до Нього. Коли ми кличемо до Нього, Він зцілює нас і показує Свій шлях (21).

Молитва: Господи, навчи мене покладати надію на Тебе, а не на Рагавів цього світу.

Одне слово: Божий шлях — навернись та довірся Йому

Сумирні побільшать в Господі радість свою

Ісаія 29:1–24

(19): І сумирні побільшать у Господі радість свою, а люди вбогі в Святому Ізраїля тішитись будуть!

1. Слова запечатаної книжки (1–16)

Господь попереджує Єрусалим, тобто Аріїл (вогнище Боже), що він буде взятий в облогу. Чаклуни та ворожбити не можуть врятувати його, не можуть укласти домовленості зі смертю. Та Бог врятує їх. Бог показував їм ведіння, але духовно сліпі люди не розуміли. Ті, хто не розкаялися, сліпі до Божого слова. Вони думали, що можуть сховати свої плани від Бога. Ми не можемо сховатися від Нього та жити подвійним життям. Він знає всіх людей (11–13). (Дивись Мт. 15:7–9 про коментар Ісуса).

2. Сумирні побільшать радість (17–24)

Коли Божий народ навертає до Нього свої серця у смиренному каятті, Він благословляє землю. Коли ми, чії очі були засліплені гордістю та самоправедністю, розкаємося та смиренно визнаємо свою потребу в Бозі, Він відновить наш духовний зір. Тільки смиренні люди можуть радіти в Господі. Коли Божі люди знову читатимуть і коритимуться слову Бога, правосуддя та милосердя будуть відновлені. Коли Боже ім'я прославляється, а Його народ радіє, люди всього світу прийдуть до Бога.

Молитва: Господи, дай мені смиренне та розкаяне серце, щоб я міг радіти в Тобі.

Одне слово: Смиренні радітимуть

Ісус перетворює воду в вино

Івана 2:1–11

(7): Ісус каже до слуг: Наповніть водою посудини. І їх поналивали вщертъ.

1. Не мають вина! (1–5)

Ісус зі Своїми учнями повернулись в Галілею та пішли на весілля в Кану. Мати Ісуса допомагала на кухні, коли скінчилось вино. Ця невелика неприємність могла зірвати все весілля. Марія прийняла цю проблему як свою власну та принесла її до Ісуса. Ісус вже розпочав Своє публічне служіння та більше не був для неї звичайним сином. Він вже жив та працював за повеліннями Свого Батька Бога. Марія не розчарувалась, почувши відмову Ісуса (4). Вона довіряла Йому та наказала слугам слухатись Ісуса (5). Ми вчимось у неї молитві.

2. Наповніть водою посудини (6–11)

Слуги всім серцем послухались Ісуса: щоб наповнити посудини вщертъ треба було близько 400 літрів води. Ісус перетворив цю воду в добре вино та цим благословив весільний бенкет. Ісус прийшов змінити непотрібних людей в потрібних. Він благословляє та використовує людей, котрі слухаються Його. Через цю подію Ісус відкрився Божим Сином та укріпив віру Своїх учнів.

Молитва: Господи, навчи мене вірі Марії та послуху слуг.

Одне слово: Наповніть посудини вщертъ

Ісус очищує храм

Івана 2:12–25

(16): І сказав продавцям голубів: Заберіть оце звідси, і не робіть із дому Отця Мого дому торгового!

1. Заберіть оце звідси (12–16)

Ісус прийшов до Єрусалиму в храм. Там Він розгнівався на релігійних лідерів, які зробили дім Його Отця домом торговим. Вони не молились, а лише шукали можливостей заробити. Вони зробили Богослужіння зручним для себе, в результаті чого воно стало поверховим. Ісус очистив дім Отця на правах Сина та на правах істини.

2. Храм Його тіла (17–21)

Коли Євреї вимагали від Ісуса документ, який би підтвердив Його право так вчиняти, Ісус загадав їм загадку (19). Вони знищили Його тіло на хресті, але Бог воскресив Його з мертвих. Ісус був досконалою жертвою за гріх.

3. Учні повірили слову Ісуса (22–25)

Учні теж не зрозуміли Його слів, та вони прийняли Ісуса Христом. Їх віра була заснована на Святому Письмі та на слові Ісуса. Віра, що основана на чудах та почуттях, щезає з часом.

Молитва: Господи, очищуй моє серце, як Ти очистив храм. Навчи мене вірі, яка заснована на Твоїм слові.

Одне слово: Не гнівись Ісуса

Дорогоцінний наріжний камінь

Ісаїя 28:1–29

(16): Тому Господь Бог сказав так: Оце поклав каменя Я на Сіоні, каменя випробуваного, наріжного, дорогого, міцно закладеного. Хто вірує в нього, не буде той засоромлений!

В розділах 28–39 Ісаїя звертає увагу на часи правління Єзекії, царя Юдейського. В той час ассирійці захопили Північний Ізраїль, вщент зруйнували Самарію та розсіяли десять племен Ізраїля. Єрусалим та Юдея теж були в смертельній небезпеці.

1. Зів'яла квітка та прекрасна корона (1–10)

Вінок та зів'яла квітка (1,3,4) стосуються Самарії. Ассирія поглине Самарію, *“немов передчасно дозрілу ту смокву, що як її побачить людина, ковтає її”*. Та Сам Господь є прекрасною короною для Юди. Він врятує залишок та відверне ворогів від брами Єрусалиму (5,6).

2. Бог говорить до Свого народу (11–29)

П'яні самаряни насміхалися над словом Бога, але вони не могли ігнорувати іноземне вторгнення. Ніхто не може укласти заповіт зі смертю (14,18). Доброю новиною є Божа обіцянка спасіння через наріжний камінь. Це обітниця Месії.

Молитва: Господи, Твоє слово — істина. Хай Твоє слово буде в моєму серці, щоб я збудував своє життя на наріжному камені.

Одне слово: Ісус — це наріжний камінь

Пісня про плодовитий виноградник

Ісаія 27:1–13

(6): Яків в майбутньому пустить коріння, розцвітеться Ізраїль і пуп'янки пустить, і поверхню вселенної плодом наповнять

1. Світ буде наповнений його плодом (1–6)

Левітан уособлює ворога Бога та Його народу — диявола. У 5 розділі книги Ісаї виноградник неплодний, і Господь забрав від нього Свою руку захисту. Тут Він насаджує новий виноградник. Він обіцяє щохвилі напувати його та охороняти. Ісус успадкував цю обіцянку, бо Його народ — Божий виноградник. Він наповнює світ плодом Євангелія.

2. Бог, Який карає Свій народ (7–13)

Бог карає Свій народ, бо він не зрозумів серця свого Творця. Він покарав їх, наславши на них війну та полон, щоб вони розкаялися. Але Він один за одним збере їх з усіх усюд, де вони знемагають у полоні. Господь збере їх на святу гору поклонятися Йому.

Молитва: Господи, дякую, що Ти використовуєш Свою суверенну владу, щоб спасати, захищати та дисциплінувати Свій народ, а також знищувати ворогів. Дозволь мені бути насадженим та глибоко вкоріненим у Твоєму плодовитому винограднику.

Одне слово: Його плоди наповнять всю землю

Вам необхідно родитись згори

Івана 3:1–15

(3): Ісус відповів і до нього сказав: Поправді, поправді кажу Я тобі: Коли хто не народиться згори, то не може побачити Божого Царства.

1. Побачити Боже Царство (1–3)

Здавалось, що Никодим мав все, чого тільки може бажати людина: освіту, багатство, честь і владу. Також він був людиною високої моралі. Але чогось йому таки не вистачало — Ісус знав, чого саме. Никодим жив лише в цьому світі. В серці він не мав життя з Богом, не мав Царства Божого. Він прийшов до Ісуса тому що вірив, що Він — Вчитель від Бога, який прийшов творити чуда. Він сподівався чомусь навчитись він Нього. Але Він не підготувався, щоб прийняти Ісуса Христом та присвятити Йому своє життя.

2. Вам необхідно родитись згори (4–15)

Ісус вчив Никодима духовній таємниці: щоб отримати духовне життя, необхідно родитись згори. Та Никодим не прийняв слів Ісуса та продовжував запитувати: “Як?” Та родитись згори можна лише прийнявши слова Ісуса, дивлячись на Нього з вірою та довіряючи Йому своє спасіння. Тоді Божий Дух подарує нам нове народження.

Молитва: Господи, я вірю слову Твоєї обітниці. Допоможи мені берегти його в моїм серці. Дозволь Твоєму Духу працювати в мені, щоб Твоє Царство ввійшло в моє серце.

Одне слово: Вам необхідно родитись згори

Так бо полюбив Бог світ

Івана 3:16–21

(16): Так бо Бог полюбив світ, що дав Сина Свого Однородженого, щоб кожен, хто вірує в Нього, не згинув, але мав життя вічне.

1. Не засудити, але спасти (16–18)

Бог любить усіх людей в світі. Він любив також і Никодима. Він виявив Свою любов в тому, що послав померти на хресті за гріхи світу Свого улюбленого Сина. Всі ми плаваємо в морі смерті через свої гріхи. Ісус прийшов, щоб спасти усіх людей, які довіряють Йому Своє спасіння. Приймаючи Ісуса, ми приймаємо Божу люблячу руку, що спасає нас. Ісус дарує нам вічне життя. Але якщо ми відкидаємо Ісуса, то підпадаємо під засудження, не тому, що Бог засуджує нас, а тому, що вже засуджені через свої гріхи.

2. Ідіть до світла (19–21)

Йти до світла означає покаятись та прийти до Ісуса. Люди відкидають Ісуса тому, що люблять пільму та не хочуть кидати гріх. Горді люди не хочуть, щоб їхні гріхи виявились в Божому світлі, та не хочуть покаятись. Та ті, хто любить істину, приходять до світла не залежно від того, чого це їм коштує.

Молитва: Господи, дякую Тобі за Твою любов та благодать, якими Ти спас мене від гріха. Допоможи мені жити в Твоїм світлі з розкаяним серцем.

Одне слово: Бог любить навіть мене

Бог збереже його у повному спокої

Ісаїя 26:1–21

(3): Думку, оперту на Тебе, збережеш Ти у повнім спокої, бо на Тебе надію вона покладає

1. За Тобою душа моя тужить вночі (1–11)

Надіючись на людину або матеріальні речі, ми переповнюємося тривог, бо доводиться прораховувати всі дрібниці. Але коли ми покладаємо надію на Бога, очікуємо Його, роблячи славу Його Імені бажанням нашого серця, Він дає нам повний спокій. Мирські люди переважно не можуть навчитися праведності по благодаті та милості, їм потрібно відчути на собі жезл Божого суду (9–10).

2. Померлі твої оживуть (12–21)

Бог встановлює мир. Все, що ми зробили, Бог зробив для нас (12). Правителі утискають людей, тому лише Господь гідний слави. Коли Божий народ кличе Його в труднощах, Він дисциплінує, а потім спасає його (16). Бог хоче, щоб страждання Його людей принесли землі спасіння (18). Всемогутній Бог Творець є Той, Хто дає життя. Бог воскресить мертвих: грішників для суду, а праведних для життя. Ніхто інший не приносить землі спасіння (12,18).

Молитва: Господи, допоможи сконцентрувати думки і серце на Тобі. Бережи мене у Твоєму досконалому спокої.

Одне слово: Думки, твердо оперті на Бога

Божа досконала вірність

Ісаїя 25:1–12

(1,9): Господи, — Ти мій Бог! Я буду Тебе величати, хвалитиму Ймення Твоє, бо Ти чудо вчинив, виконав давні проречення, певну правду! І скажуть в той день: Це наш Бог, що на Нього ми мали надію — і Він спас нас! Це Господь, що на Нього ми мали надію, — тішимося ж ми та радіймо спасінням Його!

1. Бог виконує те, що обіцяє (1–5)

Бог виконав Свою обіцянку в минулому. І ось гімн хвали Господові за Його вірність Своему слову. Він перемиг злі загарбницькі народи. Він став твердиною для тих, хто визнав свою потребу в Ньому та шукав Його в час сум'яття. Ми можемо довіряти Богу, Який виконає Свої обіцянки.

2. На горі Господній (6–12)

Смерть знищена смертю та воскресінням Ісуса. Але велична обіцянка цього пророцтва виконається в Новому Єрусалимі — небесному місті, де Господь витре всі наші сльози і знищить смерть. Того дня весь Божий народ буде зібраний, щоб разом бенкетувати. І кожен скаже: *“Ми довіряли Йому — і Він спас нас”*. В той же час Його рука понизить всіх гордих людей.

Молитва: Господи, допоможи мені бути вірним Тобі до кінця, довіряти Тобі та радіти Твоєму спасінню.

Одне слово: Радій Його спасінню

Він має рости, я ж маліти

Івана 3:22–36

(30): Він має рости, я ж маліти.

1. Радість друга (22–30)

Учні Івана засмучувались через те, що люди покинули Івана та йшли до Ісуса. З людської точки зору вони були вірні своєму вчителю, але не слухали того, про що він вчив, тому що все служіння Івана вказувало на Ісуса. Іван прийняв Божу суверенну волю в своєму житті та служінні (27). Він радів тому, що люди йшли до Ісуса, тому що лише один Ісус — це справжній наречений.

2. Хто вірує в Сина, той має вічне життя (31–36)

Іван хотів, щоб його учні йшли до Ісуса. Йти до Ісуса чи залишитись з Іваном — це було питання їх особистої переваги; це було питання життя та смерті. Іван був суцям від землі свідком, а Ісус прийшов з небес. Батько любить Сина та всю владу віддав в Його руки. Ісус істинний. Він шукав шлях, щоб допомогти людям прийняти слово Бога. Доля людини у вічності визначається тим, як вона ставиться до Ісуса. Той, хто не вірує в Сина не побачить життя, на тім перебуватиме гнів Божий.

Молитва: Господи, Ти мій істинний наречений, Даритель життя та радості. Я приходжу до Тебе. Допоможи мені слухати Твоє слово та слухатись Тебе сьогодні.

Одне слово: Ісус має рости, я ж маліти

Дай напитись Мені

Івана 4:1–15

(14): *А хто питиме воду, що Я йому дам, прагнути не буде повік, бо вода, що Я йому дам, стане в нім джерелом тієї води, що тече в життя вічне.*

1. Дай напитись Мені! (1–9)

Ісус, на відміну від юдеїв, не уникав самарян. Опівдні Він прийшов в місто Сіхар та присів відпочити біля криниці. Він стомився, був голодний та спраглий. Учні пішли купити їжі. Коли до криниці за водою прийшла одна самотня самарянська жінка, що її всі зневажали, Ісус попросив у неї напитись. Вона мала глечика, а Він не мав. У відповідь вона говорила про перепони, які були між ними. Ісус був Євреєм, а вона — самарянкою; Він був чоловіком, а вона — жінкою; Він був святим Сином Божим, Небесним Принцом, а вона — грішницею, відчуженою від Бога та людей.

2. Вода, яку дає Ісус (10–15)

Ісус переступив через людські перепони та запропонував їй Божий дар, воду вічного життя, які вона отримає, якщо попросить. Коли ми просимо воду, яку дає Ісус, Він утворює в нашій серці джерело життя. Коли ми приймаємо Ісуса, Він перебуває в нас, і ми більше не спрагнемо.

Молитва: Господи, дай мені напитись, щоб мені більше не мати спраги.

Одне слово: Ісус дає воду життя

Бог зруйнує землю

Ісаїя 24:1–23

(23): *Місяць тоді засоромиться та застидається сонце, бо Господь Саваот зацарював на Сіонській горі та в Єрусалимі, а перед старішими слава Його!*

1. Суд Бога на кожного (1–3, 17–23)

Коли приходять день суду, ніхто не може виправдатися жодним привілеєм — ні священник, ні народ, ні пан, ні раб. *“Військо висоти на висоті і земні царі на землі”* (21) будуть зруйновані. Всемогутній Бог зацарює над усім створінням (23).

2. Земля занечистилася під своїми мешканцями (4–5)

Божий суд впаде на землю, бо люди занечистили її своїм непослухом слову Бога. Божий народ порушив свій заповіт з Господом, тому немає прощення. *“Захиталась земля, немов п'яний”* через провину свого бунту (20). Жах і яма чекають на підлих зрадників.

3. Залишок зостанеться (6–16)

Бог, зі Своєї ласки, залишить останок Свого народу (13). Вони прийдуть зі сходу та заходу та радісно співатимуть Йому хвалу. Божий залишок буде проголошувати Його величність (14–16а).

Молитва: Господи, з ласки Твоєї та з Твоєї благодаті збережи в безпеці мене та мій народ в день Твого суду.

Одне слово: Бог зацарює над усіма

Господь відвідає гордих

Ісаїя 23:1–18

(18): І стане набуток його та прибуток із торгівлі Господеві присвяченим. Не буде збиратися він і не буде ховатися, бо набуток його буде тим, хто сидітиме перед обличчям Господнім, щоб їсти досита та мати розкішну одягу

1. Понизити гордість всієї слави (1–14)

Пророцтво про Тир показує суверенні шляхи Бога, Який керує народами світу і не забуває про Своїх людей. Тир був великим морським портом, торговим центром народів. Він розбагатів завдяки праці інших. Єгипет, Іспанія та Кіпр були одними з віддалених країн, які посилали торгові кораблі до Тиру. Ісаїя порівнює Тир з блудницею. Вона насолоджувалася багатством інших, але не зробила жодного вкладу в їхню розбудову. Вона буде затоплена потопом асирійського завоювання. Таким був план Суверенного Бога.

2. Через 70 років (15–18)

Після 70 років іноземного панування Тир буде відновлений. Він знову встановить торгові зв'язки та багатітиме. Але Бог віддасть його багатство Своїм людям, тим, хто живе перед Богом.

Молитва: Господи, допоможи мені жити перед Тобою та шукати Твого благословіння. Я вірю, що Ти суверенний правитель усіх людей та народів.

Одне слово: Будь тим, хто живе перед Богом

Це Я

Івана 4:16–26

(26): Промовляє до неї Ісус: Це Я, що розмовляю з тобою...

1. Іди, поклич чоловіка свого (16–20)

Наказ Ісуса освітив її грішне життя та спрагу любові. Вона сказала: “Чоловіка не маю...” Ісус прийняв її відповідь без докору, але вказав на її проблему. Вона шукала вгамувати свою спрагу в коханні чоловіків, але після п'яти чоловіків та одного коханця так і залишилась незадоволеною. Її проблема була не фізичною, а духовною. Вона побачила, що Ісус — це людина Божа, та що Він турбується про неї, тому спитала Його про те, як зустріти Бога.

2. Спасіння від юдеїв (21–26)

Ісус вчив її про Бога. Бог — це дух; Він шукає тих, котрі шукають Його. Далі Він нагадав їй про неприємний для неї факт: Бог пошле Спасителя через євреїв. Вона не любила євреїв, але очікувала Месію. Вона відкинула свої людські думки та прийняла Ісуса. Ісус відкрив їй, що Месія — це Він.

Молитва: Господи, пробач мене за те, що я шукав вгамування своєї спраги не в Ісусі. Дякую Тобі за воду вічного життя.

Одне слово: Ісус — мій Христос та Спаситель

Гляньте на ниви

Івана 4:27–38

(35б): А Я вам кажу: Підійміть свої очі, та гляньте на ниви, як для жнив уже поповіли вони!

1. Пожива Моя чинити волю Того, Хто послав Мене (27–34)

Учні здивувались, що застали Його за розмовою із самарянкою. Вони хотіли спитати її, що їй потрібно, та спитати Ісуса, чому Він з нею розмовляв, але не спитали. Жінка вгамувала свою спрагу та від радості навіть забула про глечик з водою. Ісус також вгамував Свій голод. Він був глибоко задоволений, бачачи роботу Бога в серці однієї жінки. Ісус прийшов, щоб спасти грішників та дати воду життя спраглим. Такою була воля Бога. Скоро Він довершить Свою справу на хресті.

2. Гляньте на ниви (35–38)

Жителі міста, почувши розповідь самарянки, побачили, що вона дійсно змінилась. Через зміну життя однієї людини змінилось ціле місто. Коли люди розходились, Ісус наказав Своім учням глянути на ниви. Учні Ісуса повинні бути сівачами та женцями на полі світової місії.

Молитва: Господи, відкрій мої очі, щоб бачити людей Твоїми очима. Допоможи мені також побачити ниви цього світу.

Одне слово: Гляньте на ниви!

Два управителі–невдахи

Ісаїя 22:15–25

(22): І дам ключа дому Давидового на рамено його, — і коли він відчинить, не буде кому замикати, коли ж він замкне, то не буде кому відчиняти

1. Злий вплив Шевни (15–19)

В часи асирійської кризи (Ісаїя 36) Шевна був господарем, який доглядав за палацом. Він був близький до царя. Він використовував своє високе становище, щоб насолоджуватися славою і легким життям. Коли місто було під загрозою, він залишив місію та займався лише детальним приготуванням могили для себе. Він насаджував відчай та страх смерті в серцях людей. Його егоїзм розлютив Бога.

2. Еліяким — слуга, звеличений Богом (20–25)

Еліяким був поставлений на місце Шевни. Бог хотів, щоб він став істинним пастирем і батьком для людей Єрусалиму. Йому було надано величезної влади. Але він не зберіг Божі благословіння до кінця. Він занадто перейнявся власною сім'єю. Бог не хоче, щоб Його слуги ув'язувалися у справи життя (2Тим. 2:4).

Молитва: Господи, навчи мене шукати Твоєї слави і допоможи бути вірним пастирем до кінця.

Одне слово: Для слави Бога і найвищого блага Його людей

Покайтесь перед Святим Богом

Ісаія 22:1–14

(11,12): І зробили ви між двома мурами збір для старого ставка, але ви не дивитесь на Того, Хто це зробив, Хто це віддавна створив, ви не бачили. І Господь, Бог Саваот того дня був покликав на плач, і на голосіння, і на обстригання волосся, і на оперезання веретою

1. Подивіться на Святого Бога (1–11)

У часи кризи Божий народ повинен розкаятися та звернутися до Бога. Але жителі Єрусалиму не хотіли. Вони поводили себе так, як миряни. Коли іноземна армія взяла в облогу Єрусалим, багато так званих лідерів зі страху втекли (1–4). Інші, більш мужні, працювали, гарячково відбудовуючи оборонні укріплення. Але це не був шлях до спасіння. Святий Бог, Який створив Ізраїль та утвердив Єрусалим, Який створив усіх людей, Єдиний, Хто може захистити місто і його жителів. Бог кличе Своїх людей звернутися до Нього в часи кризи.

2. Розкайся! (12–14)

Коли Божий народ покараний за гріх, він повинен думати про Бога, впокоритися перед Ним та розкаятися. Але ці люди, навпаки, стали фаталістичними та вирішили їсти, пити і розважатися, а потім померти. Гріх фаталістичної гордості огидний і образливий для Бога.

Молитва: Господи, навчи мене шукати Тебе у часи проблем. Допоможи розкаятися та звернутися до Тебе.

Одне слово: Поглянь на того, Хто створив тебе

Спаситель світу

Івана 4:39–42

(42): А до жінки казали вони: Не за слово твоє ми вже віруємо, самі бо ми чули й пізнали, що справді Спаситель Він світу!

1. Багато самарян ввірувало (39)

Той, хто повірив в Ісуса, повинен рости в своїй вірі. Самаряни, почувши свідчення жінки, повірили в Ісуса. Така віра називається “вірою через другі руки”. Мати її — це добрий початок, але на цьому не можна зупинятись. Далі потрібно йти та побачити самому.

2. Ми чули й пізнали, що справді Спаситель Він світу! (40–42)

Місцеві жителі прийшли зустрітись з Ісусом та попросили Його зостатись у них. Він перебув там два дні та навчав їх Слову Божому. Вони щиро приймали Його слова та зараз вірили не тільки дякуючи свідченню жінки, а тому, що самі чули слово Ісуса. Вони не були Євреями, але прийняли Ісуса як свого Спасителя та Спасителя світу. Кожен особисто повинен вивчати Біблію та зустріти Ісуса. Коли я знаю Ісуса, я розумію, що Він не тільки мій Спаситель, але й Спаситель світу.

Молитва: Господи, допоможи мені слухати Твоє слово, поки я не пізнаю Тебе особисто та не прийму Твою велику світову місію.

Одне слово: Знати Ісуса, Спасителя світу

Друге чудо Ісуса

Івана 4:43–54

(50б): *І повірив той слову, що до нього промовив Ісус, і пішов.*

1. Як знамен тих та чуд не побачите, не ввіруєте! (43–47)

В дійсності галілеяни не знали Ісуса. Вони бачили чуда, що їх зробив Ісус (2:23–25), але не прийняли Його слова та не вручили Йому свого життя. Тому, коли до Ісуса за допомогою прийшов царедворець та просив прийти, щоб уздоровити його вмираючого сина, Ісус вказав йому, що його віра занадто поверхова та заснована лише на знаменах та чудах.

2. І повірив той слову, що до нього промовив Ісус (49–54)

Цей чоловік не складав рук. Він продовжував просити Ісуса піти з ним. Ісус не пішов з ним, але послав його додому та дав йому обіцянку: *“Син твоєї живе!”* Царедворець повірив слову, що сказав йому Ісус, та пішов. Ймовірно, він відчував сильну внутрішню боротьбу, коли в самотності вертався додому. Коли слуги зустріли його та повідомили, що його син живий, він не побіг одразу в дім, а подумав про Ісуса та запитав їх про годину, о котрій йому стало легше. Він зрозумів, що це Ісус уздоровив його сина, та увірував сам та весь його дім.

Молитва: Господи, допоможи мені повірити Твоєму слову, щоб Ти працював в мені та через мене.

Одне слово: Віруй та корися слову Ісуса

Упав Вавилон!

Ісаїя 21:1–17

(9): *Аж ось іде похід мужів, що по двоє їздців. І він відповів та сказав: “Упав, упав Вавилон, а всі статуї богів його порозбивані об землю!”*

1. Упав Вавилон (1–10)

Ісаїя говорить про деякий час в майбутньому, коли Божий народ буде в вавилонському полоні 70 років. Вавилонська імперія впаде від рук Мадея і Елама, і полонені будуть відпущені додому. Від цього видіння Ісаїя похитнувся. Його тіло *“болі схопили, немов породільні ті болі”*. Йому так важко було проголошувати істину Божого слова. Падіння Вавилону було радісною і трохи страшною подією. Багато хто з Божого народу потрапив у вагання і сумніви. Падіння Вавилону означало поразку безбожного ідолопоклонства і свободи для народу Божого. Свобода завжди дається дорогою ціною.

2. Пророцтво проти кузенів Ізраїля (11–17)

Рука Божого суду наближалася до Ізраїля. Ассирія, Вавилон та Персія були інструментами суду. Він прийшов на жителів Кеда-ру, Думи, теманського краю, нащадків Ізмаїла, та Дедани, сина Кетури (Бут.25).

Молитва: Господи, допоможи мені вивчати Біблію в істині, навіть якщо істина болюча.

Одне слово: Болісне слово Бога

Жива притча

Ісаїя 20:1–6

(5): І будуть збентежені та засоромлені за Етіопію, куди звернений зір їхній, та за Єгипет, їхню пишноту.

1. Ассирійське вторгнення (1)

Коли ассирійська армія атакувала Ашдод, сильне филистимське місто, юдеї раділи, що таке трапилося не з ними. Вони не дуже боялися, бо вірили, що сильна єгипетська армія, яка стояла на південь від них, була достатньо могутньою, щоб перемогти ассирійців. Вони вірили політичним альянсам більше, ніж Богові.

2. Знак проти Єгипту (2–6)

Іноді Бог просить Своїх слуг робити дуже дивні речі, щоб навчити цей світ. Він сказав Ісаї зняти свій одяг та три роки ходити голим і босим, щоб показати юдеям, що люди, на яких вони покладалися, будуть захоплені в полон і безпорадні. Люди Божі повинні вірити в Бога, а не покладатися на інших. Ті, хто покладаються на таких слабких істот, як людина, впадуть від страху в день нещастя. Не просто бути Божим слугою, не просто навчати Його слову!

Молитва: Господи, навчи моє серце повністю довіряти Тобі. Пробач мені за те, що покладаюся на людей.

Одне слово: Довіряти Богу та навчати Його слова

Уставай, візьми ложе своє та й ходи!

Івана 5:1–9а

(8): Говорить до нього Ісус: Уставай, візьми ложе своє та й ходи!

1. Хочеш бути здоровим? (1–7)

В купальні Віфесда царювала особлива атмосфера. Люди, що там лежали, мали лише поверхові стосунки між собою. Коли порушувалась вода, кожен стояв сам за себе. Ісус прийшов в це суспільство, де царювали суперництво та егоїзм, та заговорив до чоловіка, який хворів вже 38 років. Він поставив йому дивне запитання: *“Хочеш бути здоровим?”* Ісус мав намір змінити його життя. У відповідь хворий звинуватив інших в своєму поганому стані. Ісус хотів насадити йому надію та бажання змінитися, але Він не може допомогти людині, яка не готова змінити своє життя.

2. Уставай, візьми ложе своє та й ходи! (8,9а)

Ісус не співчував йому. Він викрив його жалість до себе та залежність від інших. Цей чоловік прийняв слова Ісуса та зцілювався. Він взяв свій тягар та ввійшов в нове життя.

Молитва: Господи, пробач, що чекав допомоги від таких самих слабких людей, як і я. Допоможи мені почути Твоє життєдайне слово та покладатись лише на Тебе.

Одне слово: Уставай, візьми ложе своє та й ходи!

Не гріши ж уже більше

Івана 5:96–15

(14): *Після того Ісус стрів у храмі його, та й промовив до нього: Ось видужав ти. Не гріши ж уже більше, щоб не сталося тобі чого гіршого!*

1. Нападки зі сторони євреїв (96–13)

Коли релігійні лідери побачили, як паралітик поніс своє ложе, вони не визнали, що він отримав нове життя. Вони тільки критикували його за те, що він поніс своє ложе в суботу. Через свою гордість та законництво вони стали духовно сліпими та не могли розгледіти в цьому Божої роботи. Цей чоловік злякався. Він був настільки зосередженим на собі, що навіть не знав, хто зцілив його.

2. Не гріши ж уже більше (14,15)

Ісус знайшов його в храмі та попередив: *“Ось видужав ти. Не гріши ж уже більше, щоб не сталося тобі чого гіршого!”* По благодаті Ісуса його хворе тіло зцілилось, та його дух залежності та критики залишився. Він не вмів дякувати. Коли Юдейські лідери докоряли йому, він зразу став виправдовувати себе та переклав провину на Ісуса. Ісус призвав його покаятись та побудувати нове життя на отриманій благодаті Бога.

Молитва: Господи, дякую Тобі за Твою чудесну роботу в моїм житті. Допоможи мені завжди дякувати та твердо стояти в Твоїй благодаті.

Одне слово: Дякуй та не гріши

Господь, Який вразить і вилікує

Ісаїя 19:1–25

(22): *І вразить єгиптян Господь, буде бити їх та лікувати, і до Господа звернуться, і Він дасться їм ублагати Себе, і їх вилікує.*

1. Господь приходять в Єгипет (1–16)

Єгипет був ворогом Ізраїля. Але Бог хоче, щоб усі народи славили Його. Тому Божі слуги повинні їхати місіонерами навіть до своїх ворогів. Бог приходять в Єгипет, щоб судити його. Він підбурює брата на брата, і єгиптяни гублять серце від страху. Коли вони радяться з бовванами та викликачами духів, Бог використовує іншу могутню державу як берло суду. Природні катаклізми приводять до економічної кризи. Люди стають слабкими та боязкими, якщо немає пастирів, хто б міг вести їх.

2. Жертівник Господу в Єгипті (17–25)

Божий суд приносить викуплення. Він карає Єгипет, щоб люди розкаялися та покликали до Нього. Він готовий почути їх та зцілити їхню землю. Бог дивиться уперед, на день, коли всі вороги: Єгипет, Ассирія та Ізраїль — всі разом прославлять Бога і стануть благословінням на землі. Бог дуже хоче всіх людей назвати Своїм народом. Це Його видіння.

Молитва: Господи, дякую за те, що Ти хочеш врятувати всіх людей і за те, що б'єш, аби зцілити.

Одне слово: Бог б'є і Бог зцілює

Весь світ принесе подарунки Сіону

Ісаія 18:1–7

(7): Того часу принесений буде дарунок для Господа Саваота від народу високого та блискучезбройного, і від народу страшного віддавна і аж досі, від люду пресильного, що топче усе, що річки його землю поперетинали, до місця Ймення Господа Саваота на Сіонській горі.

1. Повідомлення для всіх народів світу (1–6)

Куш — давня назва Ефіопії. Високий і блискучезбройний народ — це могутні і агресивні нації будь-якого часу. Цей сильний народ вселяє страх і неспокій у серця менших, слабших країн. Але Богові байдуже. Він у тиші сидить на Своему троні, споглядаючи на гарячковий неспокій людей. Він чекає визначеного часу, коли Він пожне урожай руйнування.

2. Дари від могутніх націй (7)

Народ, що боявся усіх, стане слугою та підданим Суверенного Бога. Хай так станеться в Україні. Всі народи визнають Бога як Суверенного Господа. Місце, де Він перебуває, колись знаходилося на горі Сіоні, а зараз — серед Його народу. Одного дня буде відновлено духовний порядок. Це бачення Бога і це наша надія.

Молитва: Господи, я вірю, що обов'язково прийде день, коли всі народи визнають Твоє верховенство і прийдуть до Тебе з дарами.

Одне слово: Всі люди! Послухайте та покайтесь!

Отець Мій працює аж досі

Івана 5:16–23

(17): А Ісус відповів їм: Отець Мій працює аж досі, працюю і Я.

1. Він назвав Бога Своїм Батьком (16–18)

Ісус робив діло Бога. Він дав нове життя чоловіку, котрий слабував 38 років. Тоді євреї почали критикувати його за те, що Він працював в суботу. Ісус відповів їм, що Він працює, тому що працює Його Отець. Тоді євреї вирішили вбити Його за те, що Він зробив Себе рівним Богу. Ісус, Син Божий, жив серед людей. Він бачив, що робив Його Отець, та робив те ж саме. Він не робив нічого пустого. Він показав нам, як догодити Богові. Те, що подобається Богу, іноді не подобається людям.

2. Бог оживляє (19–23)

Бог має владу оживляти, тому що Він — Творець. Він послав Ісуса, щоб через Нього дати життя людям. Хто вбиває життя, підриває віру, той не від Бога. Бог, Який воскресив Ісуса з мертвих, також зараз несе життя мертвим в гріхах людям. Бог — це Суддя, але весь суд віддав Синові. Хто судить Ісуса, той судить себе; він не шанує Отця та Сина.

Молитва: Господи, дякую Тобі за те, що працюєш в моєму серці, щоб оживляти мене. Допоможи мені бути вчителем Біблії та розповісти про те, що Ти робиш, іншим.

Одне слово: Отець та Син оживляють

Перейшов він від смерти в життя

Івана 5:24–29

(24): Поправді, поправді кажую вам: Хто слухає слова Мого, і вірує в Того, Хто послав Мене, життя вічне той має, і на суд не приходять, але перейшов він від смерти в життя.

1. Боже слово для мертвих у гріхах (24–26)

Люди, які живуть без Бога, мертві, тому що відрізані від джерела життя. Вони як зрізані квіти, бо виглядають живими, тоді, як насправді, є мертвими. Гріх відділяє нас від Бога. Раніше й ми були мертвими в гріхах (Еф. 2:1), та коли почули голос Ісуса і повірили, то перейшли від смерті в життя.

2. Настане година суду (27–29)

Слова Ісуса несуть життя. Коли мертві чують голос Сина Божого, вони оживають. Ісус — джерело життя. Але Він також і Суддя, тому вдруге Він прийде як Суддя. Тоді всі, хто в гробах, почують Його голос, оживуть, та стануть перед Його тронієм для суду. Цей суд буде кінцевим. Те, як ми відповідаємо на Його слова зараз, визначає те, як з нами обійдуться під час суду. Ісус запевняє нас: якщо ми віримо в Бога, Який послав Ісуса, то не будемо засуджені.

Молитва: Господи, Твоє слово несе життя. Допоможи мені щоденно слухати Твій голос через Біблію та користись Тобі.

Одне слово: Слухати слово, вірити та мати життя

Тоді зверне людина зір до свого Творця

Ісаїя 17:1–14

(7): Того дня зверне людина зір до свого Творця, а очі її на Святого Ізраїлевого дивитися будуть.

1. Залишки з плодів, що zostалися (1–8)

Дамаск був столицею Араму. Арам та Північний Ізраїль об'єдналися, щоб йти війною на Юду. Ахаз, юдейський цар, злякався їх. Але це був безпідставний страх. Адже вороги Юдеї потонуть у потоці асирійського нашестя. Це була рука Бога проти народу, що вклоняється ідолам. Залишок, що зостався, зверне очі до свого Творця. Божий суд визволяє. Його мета — привести людей та народи до визнання Бога Творцем і Господом. Це відновлює духовний порядок. Одного дня Бог утвердить Своє царство любові й миру.

2. Ви забули свого Спасителя (9–14)

Коли будь-яка нація забуває Бога, всі її найкращі проекти та плани стають непотрібними і пустими (10–11). Арам (Сирія) та Північний Ізраїль знехтували Бога та винищували Божий народ. Божий суд зненацька прийде на них раптовим жахом.

Молитва: Господи, я звертаю зір до Тебе, мого Творця, і я пам'ятаю Тебе, мого Спасителя. Приведи наш народ до покаяння, перш ніж на нас впаде рука Твого суду.

Одне слово: Зверни свій зір до Святого Бога

Трон, утверджений в любові

Ісаїя 15:1–16:14

(16:5): І буде утверджений милістю трон, і сяде у ньому у правді Давида суддя, що дбатиме за правосуддя і буде в справедливості вправний.

1. Сполохане птаство, з кубла повигонене (15:1–16:2)

Ці дві глави є пророцтвом про скоре падіння Моава. Чорні хмари світового панування Ассирії скоро стануть вихором урагану, що пройде по землі. Моавитяни, що виживуть, будуть як вигнані з гнізда пташенята, розпорошені по землі (16:2). Моавитяни, колись знані своєю неприборканою гордістю та чванством, стали об'єктом жалості.

2. Вірний муж з дому Давида (16:3–14)

Попри те, що моавитяни здавна були ворогами Ізраїля, Божий народ мав прийняти їх вигнанців і бути їм захистом. Це тому, що грабунок й насильство скінчиться. Це — пророцтво про прихід Христа та встановлення Його царства. Трон Христа буде стверджений милістю, він дбатиме про правосуддя й про справедливість. Тільки Ісус, Який пролив Свою Кров на хресті, може виконати цю обіцянку. Він милосердний, тому ми маємо бути милосердними навіть в часи терору. Він — наша надія, так само як єдина надія для моавитян, та всього людства.

Молитва: Господи, хай Твоя любов та надія на Твоє царство правлять у моєму серці. Прискор день, коли Ісус прийде утвердити правосуддя та праведність на землі.

Одне слово: Трон, утверджений милістю

Свідки Ісуса

Івана 5:30–47

(44): Як ви можете вірувати, коли славу один від одного приймаєте, а слави тієї, що від Бога Єдиного, не прагнете ви?

1. Переконливі свідчення (30–39)

Ісус не шукав Своєї волі, але волі Отця, що послав Його. Віра в Ісуса — не сліпа. Вона базується не на легкоплинних почуттях, але на свідченнях надійних людей. Іван свідчив про Ісуса, щоб люди могли повірити в Нього (1:7). Але найавторитетніший свідок — це Сам Бог. Хоча ми не можемо чути та бачити Його, Він свідчить про Ісуса: по-перше, Він свідчить через великі діла, які дав здійснити Ісусу, та, по-друге, Він свідчить про Ісуса через Святе Письмо (39,46). Біблія вказує нам на Ісуса. Коли ми зберігаємо Боже слово в своєму серці, воно приводить нас до Ісуса. Коли приходимо до Ісуса, Він дає нам життя.

2. Чому тоді люди не вірують? (40–47)

Є декілька причин, які стоять в основі невірства: 1) вони не приймають Божого Слова в свої серця; 2) вони не приходять до Ісуса, щоб мати життя; 3) вони не люблять Бога та істину; 4) вони шукають, як догодити людям, а не Богу.

Молитва: Господи, навчи мене приходити до Тебе через кожне вивчення Біблії. Допоможи мені шукати істину та слідувати за нею. Допоможи мені прагнути догодити не людям, а Тобі.

Одне слово: Догоджайте не людям, а Богу.

П'ять хлібів ячних та дві риби

Івана 6:1–13

(9): Є тут хлопчина один, що має п'ять ячних хлібів та дві риби, але що то на безліч таку!

1. Де ми купимо хліба, щоб вони поживились? (1–7)

Ісус хотів нагодувати людей, та також тренувати Своїх учнів у вірі. Тому Він поставив запитання Пилипу. Пилип швидко порахував та вирішив, що це неможливо. Він не включив в свої розрахунки силу та пастирське серце Ісуса. Він думав лише про те, чого не мав.

2. Є тут хлопчина один... (8–15)

Тим часом Андрій глянув навкруги, щоб знайти те, що в них є. Він знайшов хлопчика, який приніс із собою невеличкий обід та привів його до Ісуса. Він знав, що п'яти хлібів та двох рибок аж ніяк не достатньо, але він приніс те, що мав. Він знав серце Ісуса та вірив у Його силу.

3. Скажіть людям сідати! (10–13)

Цей наказ Ісуса вимагав від учнів послуху та закликав до невтомної праці, тому що людей було майже п'ять тисяч. Далі Ісус взяв принесені Андрієм хліби та риби та, подяку вчинивши, роздав тим, хто сидів.

Молитва: Господи, даруй мені віру Андрія, щоб я міг бачити Твоє пастирське серце та приніс Тобі те, що в мене є.

Одне слово: Принеси свої хліби та рибу

Господь має план

Ісаія 14:24–32

(24): Присягав був Господь Саваот та казав: Поправді, як мислив собі Я, так станеться, й як Я був врадив те сповниться.

1. План для всього світу (24–27)

Наймогутнішим ворогом Божого народу за часів Ісаї була Ассирія. Вона панувала й завойовувала все навколо себе. Але Бог мав Свій власний план для світу. Він хотів зняти ярмо пригноблення з Свого народу і одного дня зняти тягар гріха з людства.

2. Сіона Господь заложив (28–32)

Від царя Давида филистимляни були приборкані і не становили значної загрози для Ізраїля. Але, через злочини Ахаза, Бог принизив Юду і филистимляни знов підняли свою голову. Але Бог каже, що зі злого кореня буде злий плід, тому грішники не мають плескати пустих надій: злі люди не пануватимуть. Попри гріх Юди, Господь не покине свій народ. Добра новина для Юди та для всього світу: *“Сіона Господь заложив, і сховатъся в ньому убогі з народу Його”*. Господь — скеля притулку для тих, хто уповає на Нього. Під час зльотів та падінь злетів людської історії, Господь підійме Свій народ, людей, що підкоряються Йому та свідчать про Його викупну роботу.

Молитва: Господи, я вірю, що Ти — суверенний Господь всього неба та землі і правитель мого життя. Використай мене як частину Свого викупного плану.

Одне слово: Бог має план для світу

Правдивий Той, Хто послав Мене

Івана 7:25–36

(28): І скликнув у храмі Ісус, навчаючи й кажучи: І Мене знаєте ви, і знаєте, звідки Я. А Я не прийшов Сам від Себе; правдивий же Той, Хто послав Мене, що Його ви не знаєте.

1. Я знаю Його (25–29)

Ісус був людиною місії. Батько послав Його у світ зі місією спасіння — навернути гинучих до Бога. Його прихід став кульмінацією історії відкуплення. Він був обіцяним Спасителем. Але багато хто дивився на Нього як на звичайну людину і не визнавав Його. Тоді Ісус сказав їм прямо: *“Я не прийшов Сам від Себе; правдивий же Той, Хто послав Мене... Я знаю Його, Я бо від Нього, і послав Мене Він!”*. Багато народу, тих, що полюбили правду, повірили в Нього.

2. Туди, де Я є, ви прибути не можете (30–36)

Через те, що багато народу повірили в Ісуса, фарисеї шукали схопити Його. Але їм це не вдалося, бо ще не настала година смерті Агнця Божого. Вони ж подумали, що Ісус запланував подорож. Але Ісус прямо говорив їм, що ті, хто не вірять у посланого від Бога, не увійдуть до Божого царства.

Молитва: Господи, дякую Тобі, що прийшов звільнити нас від влади гріха і смерті. Я вірю і знаю, що Ти — єдиний шлях до Бога.

Одне слово: Ісус прийшов, щоб дати життя

Це Я, не лякайтесь!

Івана 6:14–21

(20): Він же каже до них: Це Я, не лякайтесь!

1. Ісус пішов (14–19)

Люди їли хліб та увірували. Зараз вони хотіли, щоб Ісус чинив так як їм хотілось. Ісус пішов на гору для молитви. Учні Ісуса могли розчаруватись, коли Він відмовився стати царем світу. Вони разом з натовпом чекали на Його повернення, та коли Він не повернувся до вечора, то вирішили більше не чекати, тому відправились на човні на іншу сторону моря. Вони знаходились на середині озера, коли почався сильний вітер та буря. Ісус йшов до них по воді, щоб допомогти в біді. Але вони не знали Його та злякались. Учні залишили берег без віри та ясного напрямку, з почуттям покинутих невдах. Через страх та людські думки вони не знали Ісуса.

2. Це Я, не лякайтесь! (20,21)

Хоча Ісус і не вчинив так, як хотіли учні, Його сила та пастирське серце залишились такими ж. Коли є Ісус, то нема причин для страху та розчарувань. Ісус ввійшов в човен і всі проблеми зникли. Човен зараз пристав до землі, до якої пливли.

Молитва: Господи, прийди та перебувай в човні мого життя; пробач мій страх через невірство.

Одне слово: Це Я, не лякайтесь

Пильнуйте не про поживу, що гине

Івана 6:22–29

(27): Пильнуйте не про поживу, що гине, але про поживу, що зостається на вічне життя, яку дасть нам Син Людський, бо відзначив Його Бог Отець.

1. Пожива, що зостається на вічне життя (22–27)

Одного разу люди досхочу наїлись з Ісусом, але зголодніли та захотіли, щоб Ісус дав їм хліба ще. Ісус зробив милосердний вчинок та продемонстрував Свою месіанську владу, проте, натовп думав лише про хліб. Матеріальні речі ніколи не можуть задовольнити глибинних потреб людського серця та вирішити проблему гріха та смерті, але хліб, котрий дає Ісус, веде до життя вічного.

2. Діло Боже — вірувати (28,29)

Люди питали Ісуса, що вони мають робити, щоб творити діла Божі? Єдине, що ми можемо робити для Бога — це вірувати в Ісуса Христа, Якого Він послав. Щоб не трапилось в нашому житті, ми повинні вірувати, що Ісус нас любить. Віруючи в Нього, ми маємо вічне життя. Це і є та пожива, яка по-справжньому задовольняє нас та перебуває повік.

Молитва: Господи, дякую Тобі за те, що вчиш мене як творити Твоє діло. Допоможи мені вірувати в Тебе не дивлячись ні на що. Допоможи мені дивитись на світ та на інших людей очима віри.

Одне слово: Роби роботу Бога за допомогою віри

Як взнати правду

Івана 7:14–24

(17, 24): Коли хоче хто волю чинити Його, той довідається про науку, чи від Бога вона, чи від Себе Самого кажу Я... Не судить за обличчям, але суд справедливий чинить!

1. Вирішіть чинити волю Бога (14–18)

Юдеї в Єрусалимі не могли дійти згоди, чи Ісус добрий чи зводить народ. Ісус сказав їм, як дізнатися правду. По-перше, треба вирішити чинити волю Бога. Це рішення має бути безумовним і виражати посвячення свого життя істині. По-друге, ми маємо показувати славу Бога, а не власну славу. Бог створив людину для Своєї слави.

2. Суд справедливий чинить (19–24)

Юдеї судили Ісуса за обличчям. Він був молодим чоловіком із села; Він правильно вчив, але Сам ніде не вчився; Його ставлення до суботи було нетрадиційним. Хто судить Ісуса за обличчям, не може у Нього повірити, але, якщо ми судимо справедливо, то не можемо не повірити. Ісус показав їм, що юдеї, які Його критикували, лише створювали вигляд, ніби виконують закон, а насправді порушували його. Не могло бути сумніву, що уздоровлення паралітика в суботу догодило Богу.

Молитва: Господи, допоможи мені судити не поверхнево, а справедливо. Дай мені сміливість, щоб жити за істиною.

Одне слово: Суд справедливий чинить

Час Ісуса і час Його братів

Івана 7:1–13

(6): А Ісус промовляє до них: Не настав ще Мій час, але завжди готовий час ваш.

1. Невір'я братів Ісуса (1–5)

Юдеї намагалися вбити Ісуса, бо Він вилікував недужого в суботу і проголосив, що Він рівний Богу (розділ 5). Ісус пішов до Галілеї, бо Йому ще не настав час помирати. Він показав свою пастирську любов і всемогутню силу, нагодувавши 5000 людей. Але брати Ісуса хотіли отримати з того зиск. Слова *“Бо не вірували в Нього навіть брати Його!”* означають, що вони ще не були духовними людьми.

2. Вас ненавидіти світ не може, а Мене він ненавидить (6–13)

Ісус жив і помер за Божим розкладом. Він не потурав цьому світу, а навпаки, викривав його гріхи, тому світ Його ненавидів. Також Ісус не потурав дружбі Його братів зі світом і не пішов з ними. Люди ще не знали хто Він, але вони ще мали дізнатися про це.

Молитва: Господи, допоможи мені жити за Твоїм часом та дивитися на людей і події з Твоєї точки зору.

Одне слово: Живіть за Божим часом

Ісус — хліб життя

Івана 6:30–40

(35): Ісус же сказав їм: Я хліб життя. Хто до Мене приходить, не голодуватиме він, а хто вірує в Мене, ніколи не прагнутиме.

1. Хліб, що дає життя світові (30–35)

Натовп використовував Біблію, щоб чинити тиск на Ісуса. Вони стверджували, що, оскільки Мойсей дав людям хліба, то й Ісус повинен чинити так. Але Ісус вчив їх справжньому значенню Святого Письма: Сам Бог дає людям правдивий хліб із неба. Зараз Він давав людям хліб життя — Ісуса. Ісус був посланий Богом, щоб дати життя світові. Насправді людина спрагне не фізично, а духовно, і лише один Бог може вгамувати цей голод.

2. Волю Отця (36–40)

Ісус міг швидко стати популярним, якщо би натовп отримав від Нього те, чого хотів. Та Він прийшов виконати не Свою власну і не волю людей, а волю Отця. В чому була воля Отця? Воля Божа в тому, щоб дати кожному, хто вірить в Ісуса, вічне життя. **Молитва:** Господи, дякую Тобі, що не проганяєш нікого, хто приходить до Тебе. Дякую Тобі за те, що даєш правдиве життя та вгамовуєш мій голод та спрагу. Я вірю в Твої обітниці та приходжу до Тебе.

Одне слово: Ісус — хліб життя

Споживайте Моє Тіло й пийте Мою Кров

Івана 6:41–59

(57): Як Живий Отець послав Мене, і живу Я Отцем, так і той, хто Мене споживає, і він житиме Мною.

1. Навчені Богом (41–51)

А ні манна в пустелі, а ні триразове харчування не врятують людину від смерті. Але хто слухає Отця, вчиться у Нього та приходить до Ісуса, буде жити та не помре. Бог вчить нас через Своє Слово та притягує нас до Себе Своїм Духом. Якщо хтось наповнює своє серце світськими бажаннями та продовжує думати та жити по-старому, то він не може бути навчений Богом. Бог ніколи нікого не примушує.

2. Споживайте тіло Ісуса та пийте Його кров (52–59)

Ісус віддав Своє тіло та пролив Свою кров на хресті за гріхи світу. Коли я каюся в своїх гріхах та приймаю пробачення через Його кров, я п'ю її; коли я приймаю Його любов та віддаю Йому своє серце, коли з'єднуюсь з Ним в Його смерті та воскресінні, я їм Його тіло. Недостатньо поїсти тільки один раз. Тому, щоб перебувати в Ньому, я повинен їсти Його щоденно.

Молитва: Господи, я приходжу до Тебе таким, який я є. Очисти мене Твоєю кров'ю та з'єднай мене з Собою назавжди.

Одне слово: Їжте Ісуса щоденно

Ти маєш слова життя вічного

Івана 6:60–71

(68,69): Відповів Йому Симон Петро: До кого ми підемо, Господи? Ти маєш слова життя вічного. Ми ж увірували та пізнали, що Ти Христос, Син Бога Живого!

1. Жорстока це мова! (60–66)

Більшість людей, що Ісус нагодував хлібом в пустелі, залишили Його. Він пропонував їм слова вічного життя, але вони хотіли лише хліба. Ісус знав спочатку, хто Його зрадить, але Йому все одно було боляче бачити, як вони відмовляються від Божої любові та йдуть геть.

2. Чи не хочете й ви відійти? (67–69)

Петро відповів на це у віршах 68,69. Він бачив, що альтернативою слідування за Ісусом було безглузде та пусте життя, що закінчувалося смертю. Він узяв слова Ісуса до свого серця і затямив, що це слова вічного життя.

3. Та один із вас диявол (70,71)

Здавалося, що Юда Іскаріот був учнем Ісуса, але він насправді цікавився лише матеріальними речами, як і той натовп, що залишив Ісуса. Можливо, на той час він вже зробив перший крок до зради. Але Ісус любив його як і раніше та намагався йому допомогти.

Молитва: Господи, Господи? Ти маєш слова життя вічного; до кого я піду? Допоможи мені все життя бути Твоїм учнем.

Одне слово: Немає гідної альтернативи Ісусу